








30

TESK MAKALE

1- İŞ SAĞLIĞI VE 
GÜVENLİĞİ NEDİR?
İş yerlerinde işin yürütülmesi esna-
sında birçok sorun ve risklerle karşı 
karşıya kalırız. Bu riskleri önlemek 

ve sorunları en aza indirgemek için 

yapılan çalışmalara biz iş sağlığı ve 

güvenliği demekteyiz. İşyerinde olası 

kazaları ve meslek hastalıklarını ön-

lemek için yapılan sistemli ve bilimsel 

çalışmalar olarak da adlandırabiliriz. 

İş güvenliği ve iş sağlığı terimlerine 

ayrı ayrı bakar isek; iş güvenliği işye-

rinde, çalışanlara sağlıklı bir çalışma 

ortamı sağlamak, çalışma ortamının 

Esnaflarımız az tehlikeli sınıfta yer aldığı için, esnaflarımız ölümlü 
iş kazalarını nadir yaşasa da iş kazaları oldukça sık karşılaştıkları bir 
durumdur. İş yerinde gerçekleşen kazaların tamamı iş kazasıdır. Kayıp 
düşmeler, kesikler, yanıklar vb. birçok olay iş kazası kapsamında 
değerlendirilir. 10 dan az çalışanı olan işyerlerinde iş güvenliği uzmanı 
bulundurma zorunluluğu 2020 yılına ertelenmiştir.

İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ NEDİR?

Şeney KOÇYİĞİT İş Sağlığı Güvenliği Uzmanı
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olumsuz etkilerinden çalışanları koru-
mak, iş ve işçi arasında en iyi uyumu 
temin etmek, oluşabilecek riskleri 
ortadan kaldırmak veya zararlarını 
en aza indirgemek, oluşabilecek 
maddi ve manevi zararları ortadan 
kaldırmak ve son olarak çalışma ve 
üretim verimini artırmaktır. İş sağlığı 
ise;  genel olarak çalışma hayatı ve 
sağlık arasındaki ilişkileri inceleyen bir 
bilimdir. Çalışanların bedensel, ruhsal 
ve sosyal yönden tam iyilik hallerinin 
sağlanması için yapılan çalışmalar-
dır. Kısacası işyerinde iş kazaları ve 
meslek hastalıklarını önlemek için iş 
sağlığı ve güvenliği uygulamalarının 
sağlanması gerekmektedir.

2- İŞ SAĞLIĞI VE 
GÜVENLİĞİ NEDEN 
ÖNEMLİDİR?
Özellikle son yıllarda iş sağlığı ve 
güvenliğini sık sık duymaktayız. İş 
sağlığı ve güvenliği daha çok iş kaz-
ları ile kendini duyurmaktadır. Bu 
kadar sık gündeme gelmesi elbette 
ki ülkemizin henüz bu konuya yeteri 
kadar önemi vermemesinden kay-
naklanmaktadır. Türkiye ölümlü iş 
kazlarında Dünya’da 3. Sıradayken 
Avrupa’da 1. Sıradadır. Bu vahim 
durum Türkiye’nin bu konu üzerinde 
daha fazla ve ciddiyetle durması ge-
rektiğini göstermektedir. Hala her 3 
saatte bir işçi iş kazalarında hayatını 
kaybetmektedir.  Bu durumun orta-
dan kaldırılması ancak iş güvenliğinin 
öneminin kavranması ile mümkündür.
 

3- İŞ KAZASI SAYILAN 
HALLER NELERDİR?
Çalışanın geçirmiş olduğu kazanın 
iş kazası sayılabilmesi için çeşitli 
haller vardır. Sigortalının işyerinde 
bulunduğu sırada gerçekleşen kaza-
lar iş kazasıdır. İş kazasının yapılan 
işle ilgisi olup olmadığına bakılmaz. 
İşyerinde meydana gelen ve işçiyi 
bedensel veya ruhsal yönden zarara 
uğratan her olay iş kazasıdır. Sigorta-
lının işveren tarafından verilmiş ve işin 

mak zorunda kalacaktır. Esnaflarımız 
2020 yılı itibari ile bir iş güvenliği 
uzmanı ile çalışmak zorunda kala-
caklardır. Tabi bu durum iş kazalarını 
önleme noktasında atılmış önemli 
bir adım olmasına rağmen iş kazları 
önleme de ne kadar etkili olacağı tar-
tışmalıdır. Özellikle küçük esnafımız 
mali yönden sıkıntılar yaşarken fazla-
dan iş güvenliği masraflarını karşıla-
ma noktasında zorluk yaşayacaktır. 
Esnafımızın üzerinden bu yükü almak 
için devlete büyük görevler düşmek-
tedir. İş güvenliği masraflarının önemli 
bir kısmını devletin üstlenmesi ge-
rektiği şahsi kanaatimdir.  Esnafımızı 
bulunduğu dar boğazdan kurtaracak 
adımlar atılmalı ve iş güvenliğinin de 
sağlıklı bir şekilde uygulanabilmesi 
için devletimizin esnafımıza omuz 
vermesi gerekmektedir. Aksi takdirde 
bu uygulama birçok esnafımızı zora 
sokabilir. İş kazalarını önlemek yal-
nızca çıkarılan uygulama ve yasalarla 
mümkün değildir. Konunun özüm-
senmesi ve uygulanabilmesi için 
kapsamlı bir çalışmaya ihtiyaç vardır. 
İlkokullardan itibaren iş güvenliği eği-
timi verilerek topyekûn bir iş güvenliği 
kültürü oluşturulmalıdır. 

yürütülmesi esnasında gerçekleşen 
kazalar yine iş kazasıdır. Örneğin 
işveren tarafından başka bir şehre 
gitmek için görevlendirilmiş çalışanın 
yolda geçirdiği kaza iş kazasıdır. Si-
gortalının asıl işini yapmadığı bu süre 
zarfı içinde gerçekleşen kazalar iş 
kazasıdır. Çalışanın serviste geçirdiği 
kazalar iş kazasıdır. Kadın çalışanla-
rın süt izni sırasında karşılaştığı kaza-
lar iş kazasıdır. İşyerinde ya da işyeri 
dışında olması önemli değildir. 

4- ESNAF VE 
SANATKÂRLAR 
AÇISINDAN İŞ GÜVENLİĞİ 
Esnaflarımız az tehlikeli sınıfta yer 
aldığı için, esnaflarımız ölümlü iş 
kazalarını nadir yaşasa da iş kazaları 
oldukça sık karşılaştıkları bir durum-
dur. İş yerinde gerçekleşen kazaların 
tamamı iş kazasıdır. Kayıp düşmeler, 
kesikler, yanıklar vb. birçok olay iş 
kazası kapsamında değerlendirilir. 10 
dan az çalışanı olan işyerlerinde iş 
güvenliği uzmanı bulundurma zorun-
luluğu 2020 yılına ertelenmiştir. 2020 
yılında tek bir çalışanı olan işyerleri 
dahi iş güvenliği uzmanı bulundur-
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1. İCRA KURULU  
Toplantısı gerçekleştirildi.
5. Esnaf ve Sanatkârlar Şurası 1. İcra Kurulu Toplantısı 30 
Kasım 2017 Perşembe günü Gümrük ve Ticaret Bakanlığı 
Esnaf ve Sanatkârlar Genel Müdürlüğü toplantı salonunda 
gerçekleştirildi.

Müsteşar Yardımcısı Sayın İsmail 
YÜCEL’in başkanlığında gerçekleş-
tirilen ve Konfederasyonumuz adına 
Genel Başkan Vekili Fevzi APAYDIN 
ile Genel Sekreter Naci SULKALAR’ın 
katıldığı Kurul toplantısına;  Esnaf ve 
Sanatkârlar Genel Müdürü Necmettin 
ERKAN, TESKOMB Genel Başkan 
Vekili Ömer GÜMÜŞ, Halk Bankası 
Genel Müdür Yardımcısı Levend 
TORUSDAĞ, Esnaf Bankacılığı Daire 
Başkanı Ahmet ERDOĞAN, İzmir Es-
naf ve Sanatkârlar Odaları Birliği Baş-

kanı Zekeriya MUTLU,  Ankara Sosyal 
Bilimler Üniversitesi öğretim üyesi 
Prof. Dr. Mehmet BARCA ve Esnaf ve 
Sanatkârlar Genel Müdürlüğü Daire 
Başkanı Çağatay Yasin KARABOĞA 
ile görevli uzmanlar da katılım sağladı. 
 
4. Esnaf ve Sanatkârlar Şurası Ka-
zanımları, 5. Esnaf ve Sanatkârlar 
Şurası Kararları ile ilgili gelişmeler ve 
dilek ve temenniler gündemiyle açılan 
toplantıya, Daire Başkanı KARABO-
ĞA tarafından yapılan sunumla de-

vam edildi. Bu sunumda, 4.Esnaf ve 
Sanatkârlar Şurası kazanımlarına dair 
özet bilgilerin ardından 5.Esnaf ve 
Sanatkârlar Şurası Kararlarına ilişkin 
gelişmeler, sürdürülen çalışmalar ve 
bu çalışmalar neticesinde gerçekle-
şen son durum hakkında bilgi verildi.  
Toplantı, İcra Kurulu üyelerinin görüş 
ve önerilerinin alınmasının ardından 
çalışmalarla ilgili sağlanan gelişmeler-
den duyulan memnuniyet ve yürütü-
len çalışmaların etkin bir şekilde de-
vam ettirilmesi kararı ile sonlandırıldı.



33

vitrin / 2018

EHLİYET SINAVLARINDA YENİ DÖNEM
Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) Özel Öğ-
retim Kurumları Genel Müdürü Kemal 
Şamlıoğlu, direksiyon uygulama sı-
navlarında, özel motorlu taşıt sürücü 
kurslarının Karayolları Trafik Kanunu 
gereği Türkiye Şoförler ve Otomobil-
ciler Federasyonu’ndan temin ettiği 
formların kullanıldığını anlattı.

BİLGİSAYARLAR ÜZERİNDEN 
GERÇEKLEŞECEK
2018 Ocak ayında Ankara’da yapı-
lacak pilot uygulamanın ardından ise 
Türkiye genelinde kademeli olarak 
direksiyon uygulama sınavlarında 
tablet kullanımına geçileceğini ifade 
eden Şamlıoğlu, “Bu sayede sınav 
komisyonları, değerlendirmelerini 
tablet bilgisayarlar üzerinden ger-
çekleştirecek, adayların sınav başarı 
durumları elektronik ortamda ve anlık 
olarak merkezi modüle iletilmiş ola-
cak” dedi.

Şamlıoğlu, yeni düzenleme sayesin-
de uygulama sınavlarında her aday 
için 3 nüsha olarak temin edilmesi 
gereken kağıt formların bedelinin 
sürücü kursları üzerinde oluşturduğu 
maliyetin ortadan kalkacağını belirtti.

E-SINAV SALONLARI FAALİYETE 
GEÇİYOR
Kemal Şamlıoğlu, ayrıca 2018’den 
itibaren tüm illerde “e-sınav” salon-
larının faaliyete geçmesiyle motorlu 
taşıt sürücü kursu yazılı sınavlarının 
da bilgisayar üzerinden yapılaca-
ğını bildirdi. Şamlıoğlu, uygulama 
ile adayların görsel açıdan zengin 
soruları cevaplayarak öğrendiklerini 
etkin şekilde sınavda uygulama fırsatı 
bulacağını vurguladı.

Türkiye’de trafik ve sürücü eğitimle-
rinde son 4 yılda ciddi sıçrama ya-
şandığını dile getiren Şamlıoğlu, Milli 
Eğitim Bakanlığı’nın bu eğitimlerin 
kalitesini artırmak için yeni çalışmala-
rını sürdüğünü sözlerine ekledi.

Ehliyet alacak adaylara uygulanan direksiyon uygulama 
sınavı değerlendirmeleri, 2018’den itibaren tablet 
bilgisayarlar ile yapılmaya başlanacak.



34

OLAYLARIN GÖRÜNTÜSÜ

Selami Turgut GENÇ

Mahalle Kültüründeki

BU TABLOYU  
ESNAF TAMAMLIYOR

Türkiye’de gündeme giren her gelişme sıcaklığını 
korur, hem de günlerce  sürer. Derin endişe verici, 
yahut sevinç uyandırıcı her çalkantılı olay, toplum 

bilimcilerinin diline düşünce ağızda sakız haline 
getirilir, defosu çıkıncaya kadar kullanılır.
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Tadında bırakılmayan, dozu ayarla-
namayan bıktırıcı konular sonuçta, 
küçümserliğe indirgenir ve hep o aynı 
cümle kullanılır:

“Aldırma. Burası Türkiye! Olur böyle 
şeyler!.”

Türkiye’nin üzerine bu etiketi yapıştı-
ranların neden böyle bir vatandaşlık 
tavrına büründüklerini hiç araştırdınız 
mı? Vatandaş, vatandaşın ülkesini 
sevmekte ortaya çıkan bu felçli du-
rumunu, test etmeyi milli bir görev 
saymalıdır. Kendi insanımızın Türkiye 
üzerindeki “yenik” düşüncelerine 
tarihin sayfalarını döne döne hatırlat-
malıyız.

Türkiye’de zihni karıştıran bir “kişilik 
nedeni” doğmuştur.

Türkiye’de ezelden beri kafa karıştı-
rıcı, gülünç, üzücü, şaşırtıcı, çileden 
çıkartıcı hareketlerle, çevresiyle zıtla-
şan insanlarımız var..

Düşünceler ve hareketler, Türkiye’yi 
küçümsemeye yöneldikçe, vatan-
daşlık statüsü, depresif  bir yapıya 
dönüşmez mi?

Depresif bir eğilime kapılan kişi, 

hiçbir olumlu ilginin peşine takılmaz. 
Ağzından, ülkesine ödül sayılacak bir 
kelime çıkmaz..

Vatan, millet kavramı düşünüldü-
ğünde; birlik ve beraberlik ruhundan 
yoksun keyifsiz bir toplum kesimini 
aramızda barındırdığımız görülür.

Görüş açıları ve duyguları bozuk eği-
limli insanlarla Türkiye sevgisini daha 
nerelere taşıyabiliriz?

Yaşamın içindeki yerimizi, vatandaşlık 
bilinciyle devamlı besili tutalım. Eğer, 
kendinizi “ülke severliğiyle tutarlı” 
hale getirme koşullarına mantığınız 
hazırlıklı ise yüreklerinizde, insana 
dair “tahammülsüzlük sevgileri” ba-
rındırmayın.

Mesaj açıkça ordadır. Türkiye yaban-
cıların imrendiği bir ülkedir. Geleceğin 
bütün buluşlarının ham maddeleri 
topraklarımızın altındadır. Evren, 
kıtaları birbirinin üzerine iterken 
toprak altı zenginliklerimiz enerji hav-
zalarımızın altından filiz verebilecek 
mesafelere yaklaşıyor. Fakat, Türkiye 
durumunu olgunlaştırmaya çalıştıkça, 
dost bildiğimiz çıkar amaçlı ülkeler, 
insanlarımıza nifak yerine geçecek, 
tahammülsüzlük tohumları ekiyor.. 

Türkiye, ayaklarının üzerinde durma-
sını becerdi ama, hergün sokakla-
rımız, caddelerimiz, birbirlerine ta-
hammülsüz insanların öfkeleri haline 
geldi.

Mahalle yaşamı, yüz yıllar boyunca, 
BAKKAL ve KASAP’lık mesleği üze-
rine oturtulmuştur. Bu iki meslek, Ahi 
Evran’ın temel kolonlarıdır.

Mahalle Kültürü’nde bu meslekler, 
satıcı ve alıcı arasındaki ahlaki ilişki-
lerin sorumluluğunu da taşır. Çünkü, 
müşterilerinin devamlı denetimi altın-
dadırlar.

Hileli satış yapan, güven vermeyen 
bir esnafın, mahallede barındığı hiç 
görülmüş müdür?

Milli birlik ve dirliğin nedeni “Mahalle 
Kültürü”dür.

Mahalle Kültürü’nde BAKKAL, KA-
SAP ve diğer esnaf kesimlerinin 
birbirleriyle çok sıcak ve yakın ilişkile-
rinden doğan bir dayanışma, “motifi” 
mevcuttur.

İşte, bu “motif”in bütün memlekete 
örnek olması, şu sıralarda, hepimizin 
candan dilediğidir..

Ayrıca, temiz semtler için herkes 
evinin önünü süpürsün, denir.

Fakat uygulamada kimse kılını kıpır-
datmaz.

Ama,Esnaf hem kendi dükkanının 
önünü ve civarını pırıl pırıl hale getirir. 

Esnaf, mahalle kültürüne her bakım-
dan yardımcıdır.

Asırlardır bu böyle devam eder.

Mahalle yaşamı, 
yüz yıllar boyunca, 
BAKKAL ve KASAP’LIK 
MESLEĞİ ÜZERİNE 
OTURTULMUŞTUR. Bu iki 
meslek, Ahi Evran’ın temel 
kolonlarıdır.
Mahalle Kültürü’nde bu 
meslekler satıcı ve alıcı 
arasındaki ahlaki ilişkilerin 
sorumluluğunu da taşır. 
Çünkü, müşterilerinin 
devamlı denetimi 
altındadırlar.
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PALANDÖKEN TÜRKİYE & AB 
YÜKSEK DÜZEYLİ EKONOMİK 
DİYALOG TOPLANTISINA KATILDI

Türkiye-AB YDED Nisan 2016’da 
İstanbul’da yapılan ilk toplantıdan 
ardından Brüksel’de gerçekleşen 
ikinci toplantı, Türkiye’den ve Avrupa 
birliğinden iş çevreleri ile hükümetleri 
bir araya getirdi. 

Toplantıya ayrıca, Ekonomi Bakanı 

Nihat Zeybekci, Gümrük ve Ticaret 

Bakanı Bülent Tüfenkci, AB Ko-

misyonu Ekonomik ve Mali İşlerden 

Sorumlu Üyesi Pierre Moscovici, AB 

Komisyonu Ticaretten Sorumlu Üyesi 

Cecilia Malmström de katıldı.

Yuvarlak masada gerçekleştirilen 

toplantıda Türk iş dünyasını temsilen, 

TESK, TOBB, TÜSİAD, DEİK, TİM, 

TİSK, MÜSİAD, TÜRKONFED, KAGİ-

DER, TOBB Kadın Girişimciler Ku-

rulu, İKV, YASED ve TEPAV ile Koç 

Grubu adına Ford Otosan toplantıya 

katıldı. AB iş dünyasını temsilen ise, 

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken; Türkiye-AB 
Yüksek Düzeyli Ekonomi Diyalogu (YDED) toplantısına 
katıldı. Toplantı, Türkiye adına Başbakan Yardımcısı 
Mehmet Şimşek, AB adına da Avrupa Komisyonu Başkan 
Yardımcısı Jirki Katainen eş-başkanlığında gerçekleşti. ​
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Eurochambres, Business Europe, 
Avrupa Servis Forumu, See Telecom 
ile Glaxo, Smith Kleine yer aldı.
Toplantıda “İş Ortamı: Güçlü Yanlar 
ve Zorluklar”, “Yatırım/Finansa Eri-
şim”, “KOBİ Politikaları ve Yenilikler/
Yetenekler”, “Hizmetler ve Sanayi” 
başlıkları altında değerlendirmeler 
yapıldı.

Bu kapsamda Türkiye & AB Gümrük 
Birliği’nin revizyonunun önemi, vize 
serbestisinin ticarete sağlayacağı 
katkılar, KOBİ’lerin ekonomideki yeri 
ve finansmana erişimleri için yapılan 
çalışmalar da ele alındı. 

Toplantıda bir konuşma yapan Pa-
landöken; “Günümüzün küreselleşen 
dünyasında KOBİ’ler, pazarlama, 
üretim, yönetim, araştırma-geliştirme 
gibi konularda birçok sorunla karşı-
laşmakta, bu sorunların temelinde de 
finansman yetersizlikleri ve finansma-
na ulaşımdaki güçlükler yatmaktadır. 
KOBİ’lerin finansmana ulaşımını ge-
liştirmenin aynı zamanda girişimciliği, 
rekabeti, yenilikçiliği ve gelişmeyi 
teşvik etmek anlamına gelecektir. 
Bu ihtiyacın karşılanması amacıyla 
gerek Türkiye, gerek AB, KOBİ’lere 
çeşitli programlarla destekler sağla-
maktadır. Bu programlar ile özellikle 

işletmelerin rekabet edebilirliğinin ve 
sürdürülebilirliğinin güçlendirilme-
si ve girişimcilik kültürünün teşvik 
edilmesi ile KOBİ’lerin kurulması ve 
büyümesi desteklenmektedir. Türkiye 
Hükümeti KOBİ’lerden ve özellikle 
de büyük bir çoğunluğu küçük hatta 
mikro işletmelerden oluşan esnaf ve 
sanatkârlarımızdan gelen talepleri 
değerlendirmekte ve gerekli düzen-
lemeleri yapmaktadır. Ama özellikle 
temsil ettiğim kesim olan esnaf ve 
sanatkârların küreselleşen dünyada 
sürdürülebilirliklerini sağlamak ve 
rekabet güçlerini artırmak için sürekli 
destek ve teşviklere ihtiyaç duyduk-
ları hepimizin malumudur. Hükümet-
lerden beklentimiz de “Önce Küçük 
Olanı Düşün” prensibinden hareketle 
bu ihtiyacın olabilecek en azami şe-
kilde karşılanmasıdır.” dedi. 

Toplantının ardından kabul edilen 
ortak açıklama metni kamuoyuyla 
paylaşıldı.

Toplantıda Türkiye & 
AB Gümrük Birliği’nin 
revizyonunun önemi, vize 
serbestisinin ticarete 
sağlayacağı katkılar, 
KOBİ’lerin ekonomideki yeri 
ve finansmana erişimleri için 
yapılan çalışmalar da ele alındı.

Başbakan Yardımcısı Mehmet Şimşek ve Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfenkci, TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu ve AB Daimi Temsilcisi Büyükelçi Faruk Kaynakçı TESK’in Koordi-
nasyon Dönem Başkanlığını yürüttüğü TuR&Bo Bürüksel Ofisinde Genel Başkan Palandöken’i 
makamında ziyaret etti. 
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AB ve Türkiye arasında düzenlenen 
ikinci Yüksek Düzeyli Ekonomik Diya-
log (YDED) toplantıları 8 Aralık 2017 
tarihinde Brüksel’de gerçekleştiril-
miştir. YDED’in, katılım süreci bağla-
mında da faydalı bir platform olarak, 
taraflar arasında 29 Kasım 2015 
tarihinde başlatılan yüksek düzeyli 
toplantıları ve siyasi diyalog toplan-
tılarını desteklemesi planlanmıştır. 
YDED, ekonomik ilişkilerin daha da 
geliştirilmesine katkıda bulunmayı 
amaçlamakta ve iş çevrelerini bir 
araya getirecek bir iş platformu oluş-
turmaktadır.

YDED’e, Avrupa Komisyonu Başkan 
Yardımcısı Jyrki Katainen ve Baş-
bakan Yardımcısı Mehmet Şimşek 
eşbaşkanlık yapmıştır. AB heyeti, 
Ekonomik ve Mali İşler ile Vergi ve 
Gümrükler’den sorumlu Komiser Pi-
erre Moscovici ile Ticaret’ten sorum-
lu Komiser Cecilia Malmström’den; 
Türk heyeti ise Ekonomi Bakanı Nihat 
Zeybekçi ile Gümrük ve Ticaret Ba-
kanı Bülent Tüfenkci’den oluşmuştur.

YDED, Türk hükümetinin ekono-
mik politika yapımından sorum-
lu Bakanları ve onların Avrupa 

Komisyonu’ndan muhataplarının, 
müşterek ekonomik ilişkileri tartışmak 
üzere, Türk ve Avrupa iş dünyasının 
başlıca temsilcileri ve Uluslararası 
Finansal Kuruluşlar ile 8 Aralık 2017 
sabahı bir araya geldiği AB-Türkiye İş 
Diyaloğu ile başlamıştır.  

YDED’in ikinci kısmında, aynı gün 
öğleden sonra, hükümet temsilcile-
rince, küresel ekonomik gelişmeler 
ve riskler karşısında AB ve Türkiye 
ekonomilerine ilişkin mevcut durum 
ve görünüm tartışılmıştır. Bakanlar ve 
Komiserler, küresel ekonomik büyü-
menin toparlanmaya devam ettiğini 
ve mevcut büyüme tahminlerinin 
ümit verici olduğunu not etmişlerdir. 
Küresel ekonomiye ilişkin riskler 
daha dengeli bir hale gelmiştir, ancak 
aşağı yönlü riskler halen yüksektir. Fi-
nansal piyasalarda yeniden başlayan 
oynaklıklar, korumacılıktaki yükseliş 
ve jeopolitik gerilimler bu aşağı yönlü 
risklerin en önemlileridir.

Katılımcılar, kendi ekonomilerinde 
büyümeye ve rekabetçiliğe ilişkin 
yapısal zorluklara ve bu zorlukları 
aşmak için gerekli politikalara değin-
mişlerdir. Bakanlar ve Komiserler, 

yapısal reformların güçlü, sürdürüle-
bilir, dengeli ve kapsayıcı büyümeye 
ulaşmadaki önemini vurgulamışlar-
dır. Tartışmalarda, AYB, AİKB ve 
AKKB’nin Türkiye ve AB’deki faali-
yetleri değerlendirilerek, müşterek 
faydayı sağlayacak yatırım ve iş orta-
mı konuları özellikle ele alınmıştır. 

Bakanlar ve Komiserler AB ve Tür-
kiye arasındaki ekonomik ilişkilerin 
öneminin altını çizmişlerdir. İstihdam, 
Büyüme, Yatırım ve Rekabetçilik’ten 
sorumlu Başkan Yardımcısı Katai-
nen, “Bugün, yatırımın ve ekonomik 
büyümenin yararına olan bireysel 
hakların ve hukukun üstünlüğünün 
sürdürülmesinin önemine vurgu yap-
tığım, samimi ve dostane bir istişare 
gerçekleştirdik. Türkiye ile finansal ve 
ekonomik bağlarımızın devam etme-
sini istiyoruz.” açıklamasını yapmıştır.

Ekonomik ve Finansal İşler’den so-
rumlu Başbakan Yardımcısı Şimşek, 
Türkiye’nin hem kendi vatandaşları 
hem de bölgenin barış ve güvenliği 
için demokrasi ve hukukun üstün-
lüğüne bağlılığına dikkat çekmiş-
tir. Başbakan Yardımcısı Şimşek, 
YDED’in katılım sürecine bir alter-
natif oluşturmadığının altını çizerek, 
“Türkiye, iki tarafın da çıkarına en iyi 
şekilde hizmet edecek olan tam AB 
üyeliğini amaçlamaya devam etmek-
tedir. Gümrük Birliği’nin düzgün ve 
hızlı bir şekilde güncellenmesini bekli-
yoruz.” demiştir. Başbakan Yardımcı-
sı Şimşek, ayrıca, güçlü ekonomik ve 
siyasi bağlarından dolayı Türkiye ve 
AB arasındaki iletişim ve işbirliğinin 
önemine vurgu yapmıştır.

Bu verimli görüş alışverişine binaen, 
taraflar önümüzdeki yıl Türkiye’de 
aynı şekilde tekrar bir araya gelme 
niyetlerini ifade etmişlerdir. 

AB-Türkiye Yüksek Düzeyli Ekonomik Diyaloğu 
Ortak Basın Açıklaması - 8 Aralık 2017, Brüksel
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“Esnaf ve sanatkar camiası olarak 
yoksullukla mücadelede üzerimize 
düşen dayanışma görevini en iyi 
şekilde yerine getirmeye devam ede-
ceğiz’ dedi.

‘EŞİ GÖRÜLMEZ BİR DA-
YANIŞMA SERGİLENİYOR’
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-

federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, 12-18 Aralık 
Yoksullarla Dayanışma Haftası ne-
deniyle yaptığı açıklamada, ‘TÜİK’in 
2016’da yaptığı ?Gelir ve Yaşam 
Koşulları Araştırması’nın sonuçlarına 
göre ülkemizin yüzde 14,3’ü yok-
sulluk sınırının altında yaşıyor. Türk 
halkının dayanışma ve yardımlaşma 

PALANDÖKEN: “ TÜRK HALKININ 
GENLERİNDE DAYANIŞMA VAR”

ruhu ile yoksulluğun önüne geçilebilir. 
Neticede dayanışma, atalarımızdan 
bize kalan, Türk halkının genlerinde 
olan bir özellik. Mübarek günlerde, 
bayramlarda, düğünlerde, cena-
zelerde Türk halkı eşi görülmez bir 
dayanışma örneği sergiliyor. Bizim 
tüm gelenek ve göreneklerimiz, adet-
lerimiz dayanışma kültürü üzerine 
kurulu. Bugün Suriye’deki savaştan 
kaçan mültecilere kucak açarak on-
ları misafir eden de yine Türk halkının 
hoşgörü, misafirperverlik ve dayanış-
ma örneğidir. Eminim ki bu dayanış-
ma sayesinde ülkemizdeki yoksulluk 
rakamları da gerileyecektir’ ifadelerini 
kullandı.

‘ESNAF, KOMŞUSUNUN 
SİFTAHINI BEKLER’
Ahilik kültüründen gelen esnaf ve 
sanatkarların yoksullarla dayanışma-
da önemli bir yere sahip olduğunu 
belirten Palandöken, ‘900 yıllık Ahilik 
geleneğini benimseyen esnaf ve 
sanatkarlar, iyi ahlakın, doğruluğun, 
kardeşliğin, yardımseverliğin ve da-
yanışmanın en güzel örneğini sergi-
lemektedirler. ?Komşusu açken tok 
yatan bizden değildir’ felsefesiyle ha-
reket eden esnaf ve sanatkarımızdan 
kimin dükkanına gitseniz, ?Ben siftah 
yaptım, yan komşum siftah yapmadı, 
ondan al’ sözünü duyarsınız. Zaten 
Ahiliğin gayesi de budur. Hangi es-
nafımıza baksanız hepsinin veresiye 
defteri günümüzde halen önemli yer 
tutmaktadır. Alım gücü olmayan va-
tandaşlarımızın yardımına her zaman 
mahallenin bakkalı, manavı, kasabı 
koşmuştur. Çünkü Ahilik felsefesini 
benimseyenlerin eli, sofrası, kapısı 
her zaman açıktır. Esnaf ve sanatkar 
camiası olarak yoksullarla dayanış-
mada üzerimize düşen görevi daima 
sürdüreceğiz’ diye konuştu.

Türkiye’nin yüzde 14,3’ünün yoksulluk sınırının altında 
olduğunu belirten TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, ‘Yoksulluğun önüne geçmek ve gelir 
dağılımındaki dengesizlikleri azaltmak için genetik 
kodlarımızdan gelen dayanışma kültürünü artırmalıyız. 
Zengin fakir ayırt etmeden herkese veresiye ürün satıp 
deftere yazan esnafımızın, toplumsal dayanışmadaki rolü 
çok büyük.”
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ELEKTRİKÇİ ESNAFINI 
BELGELENDİRME PROJESİ 
KAPANIŞ TOPLANTISI VE SINAV MERKEZİ TANITIMI 

GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti finansman desteğinde 
uygulanan “VOC-Test Merkezleri-II Hibe Programı” altında Türkiye Elektrik Elektronik ve Benzerleri, 
Teknisyenleri, Esnaf ve Sanatkarlar Federasyonu (TETESFED) tarafından yürütülen “Elektrikçi Es-

nafını Belgelendirme Projesi” Kapanış Toplantısı ve Proje kapsamında oluşturulan sınav merkezinin 
tanıtımı 29 Kasım 2017 tarihinde Ankara’da gerçekleştirildi.
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TETESFED Genel Başkanı Sayın Os-
man YEŞİLYURT ’un açış ve hoş gel-
din konuşmasıyla başlayan Toplantı, 
Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu 
Temsilcisi Sayın Mustafa BALCI’nın, 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 
(ÇSGB) AB ve Mali Yardımlar Daire 
Başkan Vekili Sayın Hülya TEKİN’in, 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Sayın Bendevi PALANDÖKEN’in ve 
Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) Baş-
kanı Sayın Adem CEYLAN’ın konuş-
maları ile devam etti.
 
Sözlerine Mesleki Yeterlilik Kurumu 
Başkanı, ÇSGB AB ve Mali Yardımlar 
Daire Başkanı ve TESK Başkanı-
na teşekkürlerini ileterek başlayan 
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TETESFED Genel Başkanı Sayın 
Osman YEŞİLYURT konuşmasında 
sektördeki tehlikeli işler sınıfına men-
sup mesleklerin yoğunluğuna dikkat 
çekerek bu hususta MYK Mesleki 
Yeterlilik Belgelerinin önemini vurgu-
ladı. 
AB Türkiye Delegasyonu temsilcisi 
Sayın Mustafa BALCI konuşma-
sında, yürütülen proje sonucunda 
MYK Mesleki Yeterlilik Belgelerinin 
sektörde ve istihdamda kaliteyi ar-
tırma noktasında yapacağı katkıların 
önemine değinerek, bu bağlamda 
gerçekleştirilen üstün çalışmaları 
nedeniyle Mesleki Yeterlilik Kurumu-
na ve Kurum Başkanı Sayın Adem 
CEYLAN’a teşekkürlerini sundu. 
Avrupa Yeterlilikler Çerçevesi (AYÇ) 
ve AYÇ temelinde kurulan Türkiye 
Yeterlilikler Çerçevesinden (TYÇ) 
bahseden BALCI, hazırlanan ulusal 
yeterliliklerin ve MYK Mesleki Yeter-
lilik Belgelerinin bireylerin beceri ve 
yeterliliklerinin doğrulanması konu-
sundaki rolünün ve öneminin altını 
çizdi. 
TYÇ’nin AYÇ ile referanslandığı bil-

gisini katılımcılarla paylaşan BALCI, 
referanslamanın devamı niteliğindeki 
uygulamaların hayata geçirilmesi-
nin gerekliliğine değindi. VOC-Test 
Merkezleri I ve II Hibe Programları 
aracılığıyla Yetkilendirilmiş Belge-
lendirme Kuruluşlarının kurularak 
faaliyete geçirildiğini belirten BALCI, 
hazırlık çalışmaları devam eden yak-
laşık 17 milyon Avro tutarında yeni 
bir proje ile MYK’nın kapasitesinin 
geliştirileceği, belgelendirme merkez-
lerinin kurulmasının destekleneceği 
ve doğrudan hibe ile adayların sınav 
ücretlerinin karşılanacağı bilgisini 
katılımcılarla paylaştı. 
ÇSGB AB ve Mali Yardımlar Daire 
Başkan Vekili Sayın Hülya TEKİN ko-
nuşmasında; Katılım Öncesi Yardım 
Aracı (IPA)’nın 2014 – 2020 yıllarını 
kapsayan II. Döneminde ÇSGB’nin 
eğitim istihdam ve sosyal politika-
lardan sorumlu kurum olduğunu, 
bu kapsamda İnsan Kaynaklarının 
Geliştirilmesi Operasyonel Programı 
altında 938 projenin finansmanının 
sağlandığını ve yaklaşık sekiz yüz 
bin kişiye ulaşıldığını belirterek, hayat 
boyu öğrenmenin ve nitelikli işgü-

cünün desteklenmesi başlıklarına 
büyük önem ve öncelik verildiğini 
belirtti. MYK ve paydaşları tarafından 
yürütülen UYEP-II Projesine değinen 
TEKİN, sertifikasyonun hayat boyu 
öğrenmenin ve nitelikli işgücünün 
desteklenmesi noktasında ülkemizin 
fark yaratmasına katkı sağlayacağını, 
TETESFED tarafından başarıyla ta-
mamlanan Projenin bunun bir parça-
sı olduğunu ifade etti. 
TESK Genel Başkanı Sayın Bendevi 
PALANDÖKEN, MYK Başkanına 
teşekkürlerini ileterek başladığı ko-
nuşmasında, MYK Mesleki Yeterlilik 
Belgelerinin yürürlükteki kanunlar ile 
desteklendiğinin altını çizerek bel-
gelerin bu mesleklerin hakkıyla icra 
edilmesi konusundaki öneminin altını 
çizdi. Kurulan sınav merkezlerinin 
nitelikli işgücünün oluşumuna kat-
kısı ve bu alanda yapılan çalışmalar 
hakkında katılımcılarla bilgi payla-
şan PALANDÖKEN, esnafların ve 
sanatkârların sorunlarının çözüme 
kavuşturulması için çalışmalara de-
vam edildiğini belirtti. 
MYK Başkanı Sayın Adem CEYLAN 
gerçekleştirdiği konuşmada, nitelikli 
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ve belgeli işgücünün yetiştirilmesi 
kapsamında eğitimin ve ulusal mes-
lek standartları ve ulusal yeterliliklerin 
eğitim müfredatına yansıtılmasının 
önemine dikkat çekerek, çalışmaların 
MYK, Milli Eğitim Bakanlığı ve Yükse-
köğretim Kurulu işbirliğinde yürütül-
düğünü ifade etti.  
Sözlerine, çalışma hayatında ihtiyaç 
duyulan nitelikli eleman probleminin 
çözümünde Ulusal Yeterlilik Sistemin 
rolüne, bu sistemde MYK faaliyetle-
rinin sosyal tarafların katılımı ve işçi 
işveren, kamu kesimi arasında koor-
dinasyon sağlanarak yürütüldüğüne 
değinerek devam eden CEYLAN, 
esnaf ve sanatkârların ülkemizde 
işsizlik ve istihdamda karşılaşılan 
problemlerin çözümünde kilit rol 

oynadığını belirtti. 
Önceki öğrenmelerin tanınması nok-
tasında yetkilendirilmiş belgelendirme 
kuruluşlarının yürüttüğü titiz çalışma-
lara ve bu çalışmaların Ulusal Yeter-
lilik Sistemindeki önemini vurgulayan 
CEYLAN, AB fonları ile desteklenerek 
kurulan TETESFED Mesleki Yeterli-
lik ve Belgelendirme Merkezinin bu 
anlamda sisteme büyük katkı sağla-
yacağını ifade ederek konuşmasını 
tamamladı.

Kapanış toplantısı, yürütülen proje 
faaliyetleri ve proje çıktılarına ilişkin 
detayların paylaşıldığı teknik sunum-
ların ardından sonlandırıldı.

Federasyonumuz tarafından etkin 

ve efektif olarak yürütülen “Elektrikçi 
Esnafını Belgelendirme Projemiz” in 
Kapanış ve Sınav Merkezi Tanıtımı 
Toplantısına; 
- AB Türkiye Delegasyonu Prof. Dr. 
Mustafa BALCI, 
- ÇSGB Avrupa Birliği ve Mali Yar-
dımlar Dairesi Başkan Vekili Hülya 
TEKİN, 
- TESK Genel Başkanı Bendevi PA-
LANDÖKEN, 
- MYK Başkanı Adem CEYLAN,
 
protokol konuşmalarında, elektrik 
ve elektronik sektöründe üstün ro-
lümüz ve katkılarımızdan övgü ile 
Federasyon çalışmalarımızın kilit rol 
oynadığının altını çizerek takdir ettiler. 
Hepimize hayırlı uğurlu olsun.

 Kurulan sınav merkezlerinin nitelikli işgücünün oluşumuna katkısı ve bu alanda 
yapılan çalışmalar hakkında katılımcılarla bilgi paylaşan PALANDÖKEN, esnafla-
rın ve sanatkârların sorunlarının çözüme kavuşturulması için çalışmalara devam 
edildiğini belirtti.
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Faruk YÜKSEL SGK Başmüfettişi

HAK SAHİPLERİNE HANGİ 
HALLERDE AYLIK VEYA GELİR 
BAĞLANMAZ?
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HAK SAHİPLERİNE 1.	
BAĞLANABİLECEK 
GELİR VE AYLIKLAR 

1.1. Hak Sahiplerine Bağlana-
bilecek Gelirler
Gelir, 5510 sayılı Kanun gereğin-
ce kısa vadeli sigorta kollarından 
olan iş kazası veya meslek hasta-
lığı halinde sigortalıya veya sigor-
talının ölümü halinde hak sahiple-
rine yapılan sürekli ödemelerdir.
İş kazası veya meslek hastalıkları 
sigortasından vefat eden sigor-
talıların hak sahiplerine gelir bağ-
lanma olanağı vardır. Bu sigorta 
kolundan hak sahiplerine iki du-
rumda gelir bağlanmaktadır:
a) İş kazası ve meslek hastalığı 
sonucunda vefat eden sigortalıla-
rın hak sahiplerine talepleri halin-
de gelir bağlanır.

b) İş kazası veya meslek hastalığı 
sonucu meslekte kazanma gücü-
nü % 50 veya daha fazla oranda 
kaybetmesi nedeniyle sürekli iş 
göremezlik geliri bağlanmış iken 
herhangi bir sebeple vefat eden 
sigortalıların hak sahiplerine talep-
leri halinde gelir bağlanır.

1.2. Hak Sahiplerine Bağlana-
bilecek Aylıklar
Aylık, 5510 sayılı Kanun gereğin-
ce uzun vadeli sigorta kolları kap-
samında sigortalıya veya sigortalı-
nın ölümü halinde hak sahiplerine 
yapılan sürekli ödemeleri ifade 
etmektedir.

Ölüm sigortası kapsamında, 

sigortalının hak sahiplerine aylık 
bağlanmaktadır. Sigortalının hak 
sahiplerine; 
a) Vefat eden sigortalı adına en 
az 1800 gün malullük, yaşlılık ve 
ölüm sigortaları primi bildirilmiş 
veya 5510 sayılı Kanunun 4. 
maddesinin birinci fıkrasının (a) 
(SSK) bendi kapsamında sigortalı 
sayılanlar için, her türlü borçlan-
ma süreleri hariç en az 5 yıldan 
beri sigortalı bulunup, toplam 
900 gün malullük, yaşlılık ve ölüm 
sigortaları primi bildirilmiş,

b) Sigortalının malullük, vazife 
malullüğü veya yaşlılık aylığı 
almakta iken veya malullük, va-
zife malullüğü veya yaşlılık aylığı 
bağlanmasına hak kazanmış olup 
henüz işlemi tamamlanmamış 
iken vefat etmesi,

c) Sigortalının vazife malulü sa-
yılmasına sebep olacak bir kaza 
nedeniyle vefat etmesi,

d) Bağlanmış bulunan malullük, 

vazife malullüğü veya yaşlılık aylığı 
sigortalı olarak çalışmaya başla-
ması sebebiyle kesilmiş sigortalı-
nın vefat etmesi,

Hallerinde hak sahiplerine ölüm 
aylığı bağlanabilir.

GELİR VE AYLIK 2.	
BAĞLANMAYACAK 
HALLER

Hak sahibi 5510 sayılı Kanunda; 
sigortalının veya sürekli iş göre-
mezlik geliri ile malullük, vazife 
malullüğü veya yaşlılık aylığı al-
makta olanların ölümü halinde 
gelir veya aylık bağlanmasına 
veya toptan ödeme yapılmasına 
hak kazanan eş, çocuk, ana ve 
babası olarak tanımlanmıştır. Gelir 
ve aylık bağlanmayacak haller 
sigortalıların hak sahipleri için 
düzenlenmiştir. Sigortalının ken-
dilerinin hak kazandığı gelir veya 
aylıklar her hal ve şartta kendileri-

5510 sayılı Sosyal Sigortalar Ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu uyarınca sigortalıların hak sa-
hiplerine de çeşitli haklar sağlanmıştır. Bu haklardan en önemlilerinden ikisi bağlanabilecek 
olan gelir ve aylıklardır. Bu haklar aylık olarak yapılan ödeme niteliğinde olduğundan süreklilik 
arz etmekte, düzenli bir kazanç niteliği taşımakta ve bu özellikleri nedeniyle ilgililerin ge-
çimlerini sağlama konusunda önemli bir ihtiyacı karşılamaktadır. Ancak hak sahiplerine belli 
hallerde hak kazanmış oldukları gelir ve aylıklar bağlanmaz. Yazımızda hak sahiplerine hangi 
hallerde gelir veya aylık bağlanmayacağına ilişkin bilgiler verilecektir.
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ne ödenecektir. 
Sigortalının hak sahiplerine aşağıdaki 
iki durumdan birinin gerçekleşmesi 
halinde hak ettikleri gelir veya aylıklar 
bağlanmayacaktır:

a) Hizmetlerinden dolayı aylık bağla-
nacak sigortalıyı veya gelir ya da aylık 
bağlanmış olan sigortalıyı;

- Kasten öldürdüğü,

- Kasten öldürmeye teşebbüs ettiği,

- 5510 sayılı Kanun gereğince sürekli 
iş göremez hale veya malul duruma 
getirdiği anlaşılan hak sahiplerine 
gelir veya aylık bağlanmaz.

b) Hizmetlerinden dolayı aylık bağla-
nacak sigortalıya veya gelir ya da ay-
lık bağlanmamış olan sigortalıya veya 
bunların hak sahiplerine karşı ağır bir 
suç işlediği tespit edilen hak sahiple-
rine gelir veya aylık bağlanmaz.

c) Hizmetlerinden dolayı aylık bağla-
nacak sigortalıya veya bunların hak 
sahiplerine karşı bunlara karşı aile 
hukukundan doğan yükümlülüklerini 
önemli ölçüde yerine getirmemesi 
nedeniyle ölüme bağlı bir tasarrufla 
mirasçılıktan çıkarıldıkları anlaşılan 

hak sahiplerine gelir veya aylık bağ-
lanmaz.

Burada dikkat edilmesi gereken 
önemli bir husus vardır. Hak sahiple-
rine gelir veya aylık bağlanmamasının 
dayanağı olan fiilin kesinleşmiş yargı 
kararı ile tespit edilmiş olması gerekir.

Aylık ve gelir bağlanmayacak kişi 
niteliğinde bulunduğu halde aylık ve 
gelir alanlara yapılan ödemeler yersiz 
ödeme kapsamında değerlendiri-
lecek ve 5510 sayılı Kanunun 96. 
maddesi hükümleri gereğince kendi-
lerinden tahsil edilecektir. Buna göre;

a) Yersiz ödeme, kendisine ödeme 
yapılan kişilerin kasıtlı veya kusurlu 
davranışlarından doğmuşsa, hatalı 
işlemin tespit tarihinden geriye doğru 
on yıllık sürede yapılan ödemelerin 
tamamı her bir ödemenin yapıldığı 
tarihlerden itibaren hesaplanacak olan 
kanuni faizi ile birlikte tahsil edilecektir.

b) Yersiz ödeme Sosyal Güvenlik 
Kurumunun hatalı işlemlerinden 
kaynaklanmışsa hatalı işlemin tespit 
tarihinden geriye doğru beş yıllık 
sürede yapılan ödemeler toplamı, 

ilgiliye tebliğ edildiği tarihten itibaren 
yirmidört ay içinde yapılacak ödeme-
lerde faizsiz, yirmidört aylık sürenin 
dolduğu tarihten sonra yapılacak 
ödemelerde ise bu süre sonundan 
itibaren hesaplanacak olan kanuni 
faizi ile birlikte tahsil edilecektir.

SONUÇ

Hak sahiplerine 5510 sayılı Kanun 
kapsamında ödenen gelir ve aylıklar 
sosyal güvenlik sisteminin önemli bir 
ayağını oluşturmaktadır. Sigortalılar 
hak ettikleri gelir ve aylıkları her şart 
altında alacaklardır. Ancak sigortalıyı 
kasten öldürme, kasten öldürmeye 
teşebbüs etme, sigortalıya karşı aile 
hukukundan doğan sorumluluklarını 
yerine getirmeme gibi davranışları 
kesinleşmiş yargı kararı ile tespit 
edilen hak sahiplerine gelir veya 
aylık bağlanmayacaktır. Şayet bu 
durumda olan kişilere gelir veya aylık 
bağlanmışsa kesilecek ve daha önce 
yapılmış olan ödemeler yersiz ödeme 
olarak kabul edilerek kendilerinden 
tahsil edilecektir.

TESK MAKALE
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Bakan Tüfenkci: 

“DERDİMİZ ESNAFI BÜYÜTÜP 
TÜCCAR, TÜCCARI BÜYÜTÜP 
SANAYİCİ, SANAYİCİYİ 
BÜYÜTÜP İHRACATÇI YAPMAK”
Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Esnaf ve Sanatkarlar Genel Müdürlüğü tarafından 
Erzurum’da düzenlenen “Esnaf ve Sanatkarları Bilgilendirme Toplantısı” yoğun bir 
katılımla gerçekleştirildi. Toplantıda, Halkbank, KOSGEB ve TESKOMB temsilcileri 
tarafından esnaf ve sanatkara verilen kredi ve desteklere dair bilgilendirici ve interaktif 
sunumlar gerçekleştirildi. 

Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent 
Tüfenkci, Erzurum’da katıldığı Esnaf 
ve Sanatkarları Bilgilendirme Top-
lantısında yaptığı konuşmada, “Der-
dimiz esnafı büyütüp tüccar, tüccarı 
büyütüp sanayici, sanayiciyi büyütüp 
ihracatçı yapmak” dedi. 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Esnaf 
ve Sanatkarlar Genel Müdürlüğü 

tarafından Erzurum’da düzenlenen 
“Esnaf ve Sanatkarları Bilgilendirme 
Toplantısı” yoğun bir katılımla ger-
çekleştirildi. Toplantıda, Halkbank, 
KOSGEB ve TESKOMB temsilcileri 
tarafından esnaf ve sanatkara verilen 
kredi ve desteklere dair bilgilendirici 
ve interaktif sunumlar gerçekleştirildi. 
Sunumların ardından esnaf ve sanat-

karın, destekler ve krediler hakkında-
ki soruları cevaplandırıldı.

Toplantının kapanış konuşmasını 
yapan Gümrük ve Ticaret Bakanı 
Bülent Tüfenkci, esnafın dertlerini 
dinlemek için Erzurum’a geldiğini, 
sorunları yerinde görüp neler yapıla-
bileceği konusunda fikir alışverişinde 
bulunacaklarını söyledi.

Erzurum Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TESK TEŞKİLATTAN
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ZİNCİR MARKETLER SORUNU NEVŞEHİR 
MESLEK KURULUŞLARINCA BAKAN 
TÜFENKCİ’ YE İLETİLDİ
Nevşehir Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Temsilcileri Birlik Başkanı 
İsmail ÖRDÜ öncülüğünde Milletvekillerimiz ile birlikte Gümrük ve Ticaret 
Bakanı Sayın Bülent TÜFENKCİ’ yi ziyaret ederek perakende esnafının en 
önemli sorunlarından olan ve hızla yayılan zincir marketler konusu ve esnaf ve 
sanatkarlarımızın diğer sıkıntılarını Bakanımıza iletti.

Heyette Nevşehir Milletvekili Mustafa 
AÇIKGÖZ, Nevşehir Milletvekili Murat 
GÖKTÜRK, Nevşehir Esnaf ve Sa-
natkarlar Odaları Birliği Başkanı İsmail 
ÖRDÜ, Acıgöl Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası Başkanı Adem ÖZCAN,  Ava-
nos Esnaf ve Sanatkarlar Odası Baş-
kanı Kemal Çelik, Derinkuyu Esnaf ve 
Sanatkarlar Odası Başkanı Mustafa 

SARI, Gülşehir Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası Başkanı  Ahmet Şahin, Hacı-
bektaş Esnaf ve Sanatkarlar Odası 
Başkanı Ali Can DANACI, Kozaklı 
Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı 
Cahit YALÇIN, Nevşehir Bakkallar ve 
Bayiler Odası Başkanı Yaşar GÖNCÜ 
ve Ürgüp Esnaf ve Sanatkarlar Odası 
Başkanı Süleyman ÖZAŞIK bulundu.

Heyet adına söz alan Birlik Başkanı 
İsmail ÖRDÜ konuşmasında; “Ülke-
mizde küçük esnaf ve sanatkar için 
önemli bir sorun haline gelen, sayıları 
hızla artan artık mahalle aralarından 
ara sokaklara kadar, ilçelerden bel-
delere kadar  yayılmaya hızla devam 
eden zincir marketler sadece bakkal 
esnafımız değil tüm perakende es-

TESK TEŞKİLATTAN

Nevşehir Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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nafını etkilemektedir. Genel Başka-
nımızın kullandığı ve anlamı itibariyle 
önemli bir sözü vardır; “Esnaf ve 
Sanatkar Ekonominin Barometresi-
dir.” Cidden esnaf ve sanatkar eko-
nominin basıncını ayarlayan, sayıları 
1.600.000 civarında olan ve aileleri 
ile birlikte 6-7 milyon insanımızı kap-
sayan önemli bir barometredir. Bu 
sayı içerisinde perakende esnafımızın 
sayısı da oldukça fazladır. Zincir mar-
ketlerin küçük şehirlerde her geçen 
gün mağaza sayısını kolaylıkla artıra-
bilmesinin başında  mahalle araların-
da düşük kiralı dükkanları kolaylıkla 
bulabilmeleridir. Bu sektör önlem 
alınmazsa artık perakende ürünlerin 
fiyatını belirleyecek konuma gelecek-
tir. Ayrıca gıda maddeleri yanında 
satılan her çeşit üren diğer tüm pera-
kende esnafımıza da etkilemektedir. 
Bunlar sadece bu konu hakkında 
birkaç örnektir. 

Sayın Bakanım bizler dünyada bir 
ticaret kuralı olduğunu ve yeni işyer-
lerinin açılmasının engellenmesinin 
çok zor olduğunu biliyoruz ama yine 
yaptığımız araştırmada Büyükşehir-
lerde nüfusa göre 5-6 bin kişiye bir 
zincir market düşerken küçük illeri-
mizde bu sayı 2-3 bin kişilere kadar 
düşmektedir. Önerimiz ve talebimiz 
zincir marketler açılmasına izin veri-
lirken  nüfus kriteri yasal olarak göz 
önüne alınsın ve yurtdışında uygu-
landığı gibi aralarındaki mesafe he-
saba alınırken o yerde bulunan yerel 
market ve bakkallar da göz önünde 
bulundurulsun” dedi. Konuyla ilgili 
heyette bulunan tüm oda başkanları 
söz alarak görüşlerini ayrıca ifade 
etti.

Söz alan Ürgüp Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası Başkanı Süleyman ÖZAŞIK 
taksicilere uygulanan ÖTV indiriminin 
diğer esnaf ve sanatkarları da kap-
samasını talep etti. Söz alan Avanos 
Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı 
Kemal Çelik yıllardır gündemimizde 
olan çanakçı esnafına KDV indirimin 
Maliye Bakanlığı ile tekrar görüşülme-
sini talep etti. Söz alan Kozaklı Esnaf 
ve Sanatkarlar Odası Başkanı Cahit 
Yalçın Kozaklı ilçemize Halkbank 
şubesi talep etti.

Heyet adına konuşmalardan sonra 
söz alan milletvekillerimiz sorunlardan 
haberdar olduklarını ve Bakanımızla 
birlikte konuları takip edeceklerini 
belirttiler. 

Gümrük ve Ticaret Bakanı Sayın Bü-
lent TÜFENKCİ konuşmasında; zincir 
marketler konusunda bakanlığın bir 
çalışma başlattığını, bunun yanında 
diğer taleplerinde muhataplarıyla 
bizzat görüşüleceğini belirtti. 

ESNAF E-TİCARETE UYUM 
SAĞLAYACAK
Esnafın artık alışılmış satış teknik-
lerinin yanında çağımızın gereği ve 
uyum sağlayamayanın ayakta kala-
madığı e-ticarete dehızlı bir şekilde 
girmesi gerektiğini belirten Bakan 
TÜFENKCİ; bakanlık olarak esnafları-
mızın e-ticaret uygulaması yapabile-
ceği mobil uygulama portalı üzerinde 
çalışıyoruz. Bu sayede esnafımız artık 
ürününü dünyaya tanıtabilecek ve 
çağa ayak uydurarak işlerini büyüte-
cek dedi.

KEFALET 
KOOPERATİFLERİ KREDİ 
LİMİTLERİNİ ARTIRDIK
Bakan TÜFENKCİ, Esnaf ve sanatka-
rın ayakta durabilmesi ve işini geliştir-
mesinde ihtiyacı olan likiditeyi düşük 
faiz ve uygun ödeme koşulu ile elde 
edebilmesi amacıyla 150 bin TL olan 
Kefalet Kooperatifi limitini 200 bin TL 
ye çıkarıldığı belirtti.

ESNAFA İSTİHDAM 
DESTEĞİ
Bakan TÜFENKCİ Cumhurbaşkanı-
mızın başlattığı istihdam seferberliği 
kapsamında esnafımızın yanında ye-
tiştirebileceği elamanın maliyetini dü-
şürmek amacıyla 1 senden 1 benden 
uygulamasına başlanacağını, esnaf 
ve sanatkarımıza özel olarak bir kişi 
dahi çalıştırırken ilave olarak alacağı 
bir istihdamın devlet tarafından belirli 
sürelerde karşılanacağını belirtti.

Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent 
TÜFENKCİ; esnaf ve sanatkarın so-
runlarının belirlenmesi amacıyla sek-
tör analizi ve etki analizi yaptırdıklarını 
ve çalışmaları her zaman Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyo-
nu ile beraber yürüttüklerini belirterek 
ziyaretten dolayı memnuniyetini dile 
getirdi.

Heyet adına söz alan Birlik Başkanı İs-
mail ÖRDÜ; öncelikli olarak ne zaman 
randevu talep edilse kabul eden ve 
burası esnaf ve sanatkarın yeri ifadesi-
ni devamlı kullanan Gümrük ve Ticaret 
Bakanı Sayın Bülent TÜFENKCİ ye 
esnaf ve sanatkarın sorunlarıyla ya-
kından ilgilenmesi hasebiyle camiamız 
adına teşekkürlerini iletti. 
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Apaydın,   
“10 AYDA 344 
BİN 332 TRAFİK 
KAZASI OLDU”

TÜRKİYE ŞOFÖRLER VE OTOMOBİLCİLER FEDERASYONU 

TESK TEŞKİLATTAN
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Soğuk havaların gelmesiyle 
birlikte ülkemiz karayolla-
rında kar ve gizli buzlanma 
tehlikesi ile çoğu zaman 
sürücülerin kaldığını belir-
ten TŞOF Başkanı Fevzi 
Apaydın, “Soğuk havalarda 
karlı ve buzlu yolara göre 
araçlarımızı trafiğe hazırlayıp 
çıkmalıyız. Aksi halde isten-
meyen kazalarla her zaman 
toplum olarak üzülmek zo-
runda kalıyoruz” dedi. 

2017 Yılının ilk 10 ayında 
344 bin 332 trafik kazası-
nın meydana geldiğini ve 
bu kazalarda 259 bin 521 
kişinin yaralandığinı anlatan 
Apaydın, “Bu kazalarda 3 
bin 21 vatandaşımız ha-
yatını kaybetti. 2017 yılının 
10 aylık bölümünde en çok 
trafik kazası Temmuz ayın-
da gerçekleşti. Temmz’da 
meydana gelen 40 bin 465 
trafik kazasında 34 bin 626 
kişi yaralandı, 429 kişi ise 
hayatını kaybetti. Meydana 
gelen trafik kazalarının 46 
bin 623’ü bir aracın diğerine 
yandan çarpması sonucu 
oldu. 162 bin 532 kaza ise 
sürücü kusurlarından kay-
naklı. Sürücülerimiz özellikle 
soğuk ve karlı havalarda 
trafiğe çıkarken ekstra özen 
göstermeli. Karlı havalarda 
özel araçlar yerine toplu 
taşıma araçları kullanılmalı” 
diye konuştu. 

 “İHMALLER KAZA-
YA DAVETİYE ÇIKA-
RIYOR”
Soğuk ve yağışlı havalara 
karşı sürücüleri uyaran 
Türkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu 
(TŞOF) Başkanı Fevzi 
Apaydın, “Emniyet Genel 

Müdürlüğü’nün 2017 trafik 
istatistikleri verilerine göre 
yılın ilk 10 ayında toplam 
344 bin 332 trafik kazası 
meydana geldi. Meydana 
gelen kazalarda 259 bin 521 
kişi yaralandı, 3 bin 21 kişi 
ise hayatını kaybetti. Trafik 
kazalarının 46 bin 623’ü 
bir aracın diğerine yandan 
çarpması sonucu oldu. 26 
bin 160’i yayaya çarpma 
ve 22 bin 879’u araçların 
yoldan çıkması sonucu 
meydana geldi. Trafik kaza-
larının 162 bin 532’si sürücü 
kusurlarından kaynaklı. En 
fazla yapılan sürücü kusurla-
rı ise araç hızını yol, hava ve 
trafiğin gerektirdiği şartlara 
uyduramamak,  kavşak, ge-
çit ve kaplamanın dar oldu-
ğu yerlerde geçiş önceliğine 
uymamak ve manevraları 
düzenleyen genel şartlara 
uymamak gibi nedenlerden 
kaynaklı.” şeklinde konuştu.

“TOPLU TAŞIMA 
ARAÇLARI KULLA-
NILMALI”
Özellikle soğuk ve yağışlı 
havalarda gizli buzlanma 
tehlikesine karşı hız yap-
maktan kaçınılması gerek-
tiğini söyleyen Apaydın, “ 
Kış şartları, trafikte ekstra 
dikkat ve özen gerektiriyor. 
Araçların kışlık bakımı yap-
tırılmalı. Hem ticari araçlar 
hem de özel araçlar kış 
lastiklerini kesinlikle takmalı. 
Bana bir şey olmaz diyerek 
yapılan ihmaller trafik ka-
zasına davetiye çıkarıyor. 
Trafikteki ihmaller hem bizi 
hem de yoldaki tüm vatan-
daşları tehlikeye sokuyor. 
Karlı havalarda özel araçlar 
yerine toplu taşıma araçları 
kullanılmalı” dedi. 

Verilen sözlere rağmen minibüslerin otobüs vergisi 
ödemesinin önüne geçilmediğini belirten TŞOF 
Başkanı Fevzi Apaydın, “Ruhsatında minibüs yazan 
araçlar iş vergi ödemeye gelince otobüs vergisi 
ödüyor. İki seçimdir bu kanunun düzeltileceği 
yönünde müjde verildi ama sözler tutulmadı” dedi.

“HERŞEYİ MİNİBÜS, VERGİSİ 
OTOBÜS”
Minibüslere otobüs vergisi ödetmenin ne vergi 
adaletiyle ne de mali güç ilkesiyle bağdaşmadığını 
ifade eden Türkiye Şoförler ve Otomobilciler 
Federasyonu (TŞOF) Başkanı Apaydın, “Fabrikada 
minibüs olarak üretilen, ruhsatında minibüs 
yazan, trafik sigortası poliçesinde minibüs yazan, 
çalışma ruhsatını ve güzergah belgesini minibüs 
olarak alan, daha da ötesi vergi dairesindeki 
mükellefiyetinde dahi minibüs işletmesi olarak 
kaydedilen araçlar iş motorlu taşıtlar vergisi 
ödemeye gelince otobüs vergisi ödüyor. Bu 
uygulama ne vergi adaletiyle ne de mali güç 
ilkesiyle açıklanabilir” sözlerine yer verdi. 

“UMUTLAR CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN’DA”
2017 yılı tarifesine göre 1-6 yaş arasındaki bir 
minibüsün motorlu taşıtlar vergisi 776 TL iken 
minibüsçü esnafının otobüs tarifesinden 1.958 
TL vergi ödediğinin altını çizen Apaydın, “Halen 
TBMM Genel Kurulunun gündeminde olan torba 
kanun yasalaştığında 2018 yılında bu fark çok 
daha fazla artacak. Akaryakıttan, trafik sigortasına 
kadar tüm maliyetleri artan minibüsçü esnafına bir 
mali darbe de motorlu taşıtlar vergisinden gelecek. 
Son iki seçimde de minibüsçü esnafına bu verginin 
düzeltileceği müjdesi verildi ama nedense bu sözler 
bugüne kadar tutulmadı. Minibüsçü esnafının 
umudu, her zaman esnafın yanında ve esnafın 
destekçisi olan ve Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’dır. Sayın Cumhurbaşkanımıuz 
talimat verirse, seçimlerde verilen sözün tutulması 
için TBMM gündeminde olan torba kanun ile bu 
sorunun çözülebilir. Aksi halde 2018 yılı minibüsçü 
esnafının en zor yılı olacak” şeklinde konuştu. 

APAYDIN,  “MİNİBÜSLERE 
OTOBÜS VERGİSİ 2018’DE 
ESNAFI DAHA DA VURACAK”
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KENT İÇİ TRAFİĞE  
TEK YÖN FORMÜLÜ
Adana Büyükşehir Belediyesi, trafik akışını hızlandırmak amacıyla çarşı merkezindeki 
caddelerin ve baraj seddesi yolunun tek yön yapılmasını, ana arterlerdeki kavşakların 
sayısının azaltılmasını tartışmaya açtı. 

Adana Büyükşehir Belediye Başkanı 
Hüseyin Sözlü, trafik sıkışıklığıyla ilgili 
kent halkının memnun kalacağı çare-
ler üretmek amacıyla çarşı merkezin-
deki caddeler ve baraj seddesi yolu-
nun tek yön yapılması ile ana arter-
lerdeki kavşak sayısının azaltılmasını 
tartışmaya açtı. Sözlü’nün talimatları 
doğrultusunda üç ana başlıkta tas-
lak planlar hazırlayan Ulaşım Daire 
Başkanlığı yöneticileri ilk etapta toplu 
taşıma esnafı temsilcileriyle toplantı 

yapıp, modelleri paylaştı. Özel halk 
otobüsü ve dolmuş kooperatifleri 
temsilcilerinin görüş ve önerilerini 
dinleyen Büyükşehir bürokratları, 
toplu taşıma esnafı, güzergahlardaki 
işyeri sahipleri ve vatandaşların dü-
şüncelerini harmanlayıp, en doğru 
çözümü hayata geçirmeyi hedefle-
diklerini söyledi.

Toplu taşıma esnafı bilgilendirildi
Ulaşım Daire Başkanlığı’nda düzen-

lenen toplantıda Adana Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB) 
ve Adana Minibüsçüler Esnaf Odası 
Başkanı Nihat Sözütek, özel halk 
otobüsleri ve dolmuş kooperatiflerinin 
başkanlarını bilgilendiren Ulaşım Da-
ire Başkanı Murat Kütükçü, Başkan 
Hüseyin Sözlü’nün kentin geleceğine 
yön verecek projeleri arasında ulaşım 
yatırımlarına büyük önem verdiğini 
vurguladı. Ulaşım Ana Planı’nı hazır-
larken, trafiği rahatlatan hamlelere 

TESK TEŞKİLATTAN
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yenilerini eklemek için yoğun çalışma 
yürüttüklerini kaydeden Kütükçü, 
özellikle çarşı merkezi ve Adana Şe-
hir Hastanesi’ne erişimi rahatlatma 
konusunda yoğunlaştıklarını ifade 
etti.

Çarşıda tek yön nasıl olsun?
Toplantıda kentin çekirdeğini oluş-
turan Küçüksaat ve 5 Ocak Mey-
danı bölgesinde sıkışıklığı ortadan 
kaldıracak tek yön trafik akışıyla ilgili 
alternatif planlamalar paylaşıldı. Ali 
Münif Yeğenağa, Kızılay, Abidinpaşa, 
İnönü caddelerinin hangi istikamet-
te tek yön yapılması ile Çakmak 
Caddesi’nin yayalaştırılması için 3 
taslak planı açıklayan Ulaşım Daire 
Başkanı, hangisinin tercih edilece-
ğine birlikte karar vermekten yana 
olduklarını dile getirdi. Toplu taşıma 
esnafının önerilerine açık olduklarını 
duyuran Kütükçü, farklı önerilerin 
taslak planlara eklenebileceğini söy-
ledi.

Baraj Seddesi yolu da tek yön 
oluyor

Gündeme getirilen bir başka güzer-
gah, üniversite kampüsleri ve Adana 
Şehir Hastanesi’ne ulaşım sağlayan 
baraj seddesi yolu oldu. Sabah ve 
akşam saatlerinde kuyrukların oluş-
tuğu güzergahın kampüsler ve has-
tane istikametinde tek yön yapılması 
görüşü ağırlık kazandı. Toplu taşıma 
araçlarının dönüşü ise Mithat Özsan 
Bulvarı’nı takiben otoyola giriş, Be-
yazevler çıkışını kullanarak, Özdemir 
Sabancı Bulvarı’ndan mevcut hattan 
devam şeklinde benimsendi. Özel 
araçların ise otoyaldan diledikleri çıkı-
şı kullanabilecekleri ifade edildi. Baraj 
seddesi yolundaki tek yön uygula-
masının Devlet Bahçeli Köprüsü’nün 
trafiğe açılmasıyla doğal olarak sona 
ereceği kaydedildi.

Kavşak sayısı azalacak, akıllı 
dönüşler gelecek
Trafik akışını hızlandıracak diğer giri-
şim, kavşak sayılarının azaltılmasına 
yönelik ortaya çıktı. Ulaşım Daire 
Başkanı Kütükçü, kentin ana arterle-
rinde 138 adet kavşak bulunduğunu, 
bu bağlantıların trafik akışını olumsuz 

etkilediğini belirtip, kavşakları azalt-
maya yönelik çalışma yaptıklarını 
toplu taşıma esnafıyla paylaştı. 106 
kavşakta farklı senaryoları ele aldıkla-
rını aktaran Kütükçü, hangi kavşağın 
kaldırılmasının yararlı olacağı, nerele-
re akıllı dönüşler yapılacağına ilişkin, 
ilerleyen günlerde görüş alışverişine 
devam edeceklerini bildirdi.

Esnaf temsilcileri, çarşı merkezdeki 
sıkışıklığa çare olacak çözüme en 
çok kendilerinin sevineceğini vur-
gulayıp, tek yön yapılacak hatlara 
Debboy ve Seyhan caddelerinin 
eklenmesini, Büyüksaat yönünde de 
toplu taşıma araçların geçişinin sağ-
lanmasını istediler. 

Esnaf temsilcilerinin önerilerini not 
alan Büyükşehir bürokratları ise ta-
leplere göre ilave taslak planlar hazır-
layacaklarını, güzergahlardaki işyeri 
sahiplerinin ve vatandaşların fikirlerini 
de alarak, Adana halkının memnun 
olacağı iyileştirmelere son şeklini 
vereceklerini sözlerine ekledi.
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TESK GENEL BAŞKANI PALANDÖKEN 
AESOB’DA
Antalya Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği (AESOB), Türkiye Esnaf Sanatkârlar 
Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken’i ağırladı. İstişare, 
Değerlendirme, Eğitim ve Mesleki Dayanışma Toplantısı kapsamında Antalya’ya gelen 
Palandöken AESOB’a teşekkür ziyaretinin yanı sıra Mobilyacılar Odası Meslekte İz 
Bırakanlar Ödül Töreni’ne de katıldı.

Türkiye Esnaf Sanatkârlar Konfe-
derasyonu (TESK)’in Belek’te 7-19 
Ekim tarihleri arasında düzenlediği 
İstişare, Değerlendirme, Eğitim ve 
Mesleki Dayanışma Toplantısı kap-
samında Antalya’ya gelen TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
Antalya Esnaf ve Sanatkârlar Odaları 
Birliği (AESOB)’a teşekkür ziyaretin-
de bulundu. Toplantılar sürecinde 
AESOB’un sağlamış olduğu imkân 
ve hizmetler dolayısıyla AESOB Baş-
kanı Adlıhan Dere’ye teşekkürlerini 
sunan Palandöken, AESOB binasının 
yenilenen salonlarını gezerek Dere’yi 

tebrik etti. Palandöken, “Turizm kenti 
Antalya’da birliğimizin böyle güzel 
çalışmalar yapmış olmasını görmek 
gurur vericidir. AESOB’un bizim için 
yeri çok özeldir. Antalya’da düzen-
lediğimiz her toplantıda Başkanımız 
Adlıhan Dere bizlere her türlü desteği 
sağlamaktadır. İstişare toplantı-
mız için 82 birlik ve 13 federasyon 
başkanları ve yönetimleri olarak 4 
grup halinde 950 kişilik bir ekiple 
Antalya’da İstişare, Değerlendirme, 
Eğitim ve Mesleki Dayanışma Top-
lantımızı gerçekleştirdik. Gerek lojistik 
gerekse organizasyon konusunda 

bizi yalnız bırakmayan AESOB Baş-
kanımız Dere’ye teşekkür bir borç bi-
lirim” diyen Palandöken “Bu güzel bi-
nada, tarihi ve kültürü ile çok değerli 
olan bu güzel ilimizde bizleri ağırlayan 
Başkanımız Dere, sıcakkanlı Antalya 
insanımızın en değerli temsilcisidir. 
Gerek Ankara’da bakanlarla olan 
iletişimi gerekse Antalya’nın yüksek 
bürokrasisi ile kurmuş olduğu diya-
loglar sayesinde esnafları için çö-
zümler üretebilmektedir. Başarılarının 
uzun soluklu olmasını dilerim” diyerek 
sözlerini sonlandırdı.

TESK TEŞKİLATTAN
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Antalya Esnaf ve Sanatkârlar Oda-
ları Birliği’ne (AESOB) bağlı esnaf ve 
sanatkârlar odaları ‘2017 Yılı Genel 
Sekreterler Eğitim ve Değerlendirme 
Toplantısı’, Esnaf ve Sanatkârlar 
Genel Müdürlüğü Bilgi İşlem Şube 
Müdürü Ergün Ege ve Cumhurbaş-
kanlığı eski Protokol Uzmanı İhsan 
Ataöv’ün katılımlarıyla gerçekleştirildi. 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Girne’de düzenlenen toplantıda, 2018 
Yılı Olağan Genel Kurullar hakkında 
genel sekretere bilgiler verildi.

AESOB Başkanı Adlıhan Dere yaptığı 
açılış konuşmada; “75 odamızın genel 
sekreteri ile düzenli olarak toplantılar 
yapmaktayız. 2016 yılında Sandıklı’da 
yapmış olduğumuz ve oldukça fay-
dalı geçen toplantımızın ardından, bu 
yıl sizlerle Kıbrıs’ta buluştuk. Bugün 
burada Esnaf ve Sanatkârlar Genel 
Müdürlüğü Bilgi İşlem Şube Müdürü 
Ergün Ege ve Protokol Uzmanı İh-
san Ataöv’de sizlere eğitim verecek. 
Ergün Ege ise seçim sürecine gire-
ceğimiz 2018 yılında oda seçimleri 

hakkında genel bilgiler verecek. 1 
Ocak 2018 ve 31 Mart 2018 tarihleri 
arasında yapılacak genel kurullarımız-
da dikkat etmeniz gerek her konuyu 
burada sizlerle paylaşacak. Sizler 
birliğimize bağlı odalarımızı temsil 
eden kişilersiniz, odaya gelen esnaf-
larımızı karşılayan sizlersiniz. Birlik 
olarak bizlere düşen görevler esnaf ve 
sanatkarımızı sahip çıkarak ve onlara 
güler yüz göstermektir. Bu noktada 
sizler birlik adına önemli bir konumda 
bulunuyorsunuz. Tüm genel sekreter-
lerimize katılımlarından dolayı teşekkür 
eder, hayırlı eğitimler dilerim” dedi.

AESOB 2018 YILINA HAZIR
Adlıhan Dere, yapılacak olan genel 
kurullar ile ilgili genel bilgilendirme 
sonrasında sözü Protokol Uzmanı 
İhsan Ataöv’e bıraktı. Ataöv, genel 
sekreterlere Temsil ve Protokol Eğitimi 
konulu eğitim kapsamında bilgilen-
dirmelerde bulundu. Eğitimi esnafa 
ulaştıran ve birlik içerisinde eğitime 
önem veren AESOB Başkanı Adlıhan 
Dere’ye teşekkürlerini sunan Ataöv, 

AESOB GENEL SEKRETERLER EĞİTİM 
VE DEĞERLENDİRME TOPLANTISI
AESOB, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Esnaf ve Sanatkârlar 
Genel Müdürlüğü Bilgi İşlem Şube Müdürü Ergün Ege ve 
Cumhurbaşkanlığı eski Protokol Uzmanı İhsan Ataöv’ün 
katılımlarıyla, 2017 yılı Oda Genel Sekreterler Eğitim ve 
Değerlendirme Toplantısı’nın gerçekleştirdi. 

genel sekreterlere ilk izlenim, temsil 
ve protokol eğitimi verdi. Ardından 
2018 yılında yapılacak Genel Kurullar 
hakkında bilgi vermek için Gümrük ve 
Ticaret Bakanlığı Esnaf ve Sanatkârlar 
Genel Müdürlüğü Bilgi İşlem Şube 
Müdürü Ergün Ege söz aldı. Ege, 
söze AESOB Başkanı Adlıhan 
Dere’ye, katılım sağlayan tüm genel 
sekreterler ve yönetim kurulu üyele-
rine teşekkürlerini sunarak başladı. 
“AESOB’a bağlı değerli katılımcılara 
Esnaf ve Sanatkarlar Genel Müdü-
rümüz Necmettin Erkan’ın sizlere 
selamı var. Bu toplantılar sayesinde 
sizlerle bir araya gelme imkânı bulu-
yoruz. Böylece hem sizler yaşadığınız 
sorunları bizlere doğrudan aktarabili-
yorsunuz hem de bizler sizleri birebir 
bilgilendirmiş oluyoruz. 2018 yılında 
yapılacak olan Genel Kurullarımızın 
sağlıklı geçmesi adına bugün sizleri 
bilgilendirmek için buradayım” diyen 
Ege, Türkiye genelinde birçok birlik 
ile iletişim halinde olduklarını fakat 
AESOB’un eğitime bu kadar özen 
gösteren nadir birlikler arasında oldu-
ğunu belirterek, genel kurulu tanımı, 
genel kurul koşulları, mevzuat ve yö-
netmelikler hakkında genel sekreter-
lere ‘2018 Yılı Olağan Genel Kurullar’ 
adı altında sunum yaptı. Sunumun 
ardından genel sekreterlerden gelen 
soruları cevaplandıran Ergün Ege, 
AESOB’a bağlı genel sekreterlere 
2018 yılında başarılar dileyerek, bu 
gibi eğitimler düzenlediği için AESOB 
Başkanı Adlıhan Dere’ye teşekkürle-
rini iletti.
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AYESOB’TA “RESMİ ARABULUCULUK” 
SİSTEMİ ANLATILDI
Aydın Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (AYESOB) tarafından gerçekleşti-
rilen toplantı ile oda başkanlarına resmi arabuluculuk bilgilendirmesi yapıldı. 
Aydın Esnaf Odaları Birliği Başkanı Selahittin Çetindoğan, bilgilendirme 
toplantısının oldukça verimli geçtiğini belirterek Birlik olarak rutin aralıklarla 
bu tür etkinliklere devam edeceklerini söyledi. 

Arabuluculuk ile ilgili bilgilendirme 
toplantısında Hukuk İşleri Genel Mü-
dürlüğü Arabuluculuk Daire Başkan-
lığı yetkililerince; Arabuluculuk, ara-
buluculuğun yararları ve arabuluculuk 
süreci ile arabuluculuğa başvurma 
konuları anlatıldı.

Aydın Esnaf Odaları Birliği Başkanı 
Selahittin Çetindoğan ile oda baş-
kanlarının hazır bulunduğu toplantıda 
konuşan Arabulucu Av. Buket Saran 
ve Av. Cihan Şahin “Arabuluculuk 
hukuk uyuşmazlıklarında mahkeme 
dışı etkin bir çözümdür. Taraflar 
arasındaki uyuşmazlığı arabuluculuk 
yardımıyla birlikte görüşerek ortak bir 
çözüme ulaşabilirler. Çözüm doğrul-
tusunda oluşan anlaşma mahkeme 
kararı yerine geçer” dedi.

Arabuluculuğun yararlarına da de-
ğinen Av. Buket Saran “Arabulucu-

luk mahkemeden daha kısa sürer, 
uyuşmazlığın her aşamasında baş-
vurulabilir. Taraflar kendi çözümlerini 
bulduklarında anlaşmazlıklar ortadan 
kalkar ilişkiler sürdürülebilir” diye 
konuştu.

“Mesleki ve teknik eğitim geliş-
meleri hakkında da bilgi verildi”
Arabuluculuk toplantısının ardından 
yapılan ikinci toplantıda ise oda 
başkanları mesleki ve teknik eğitimi 
geliştirmek için yapılan çalışmalar 
hakkında bilgilendirildi. Toplantıya 
katılan Milli Eğitim Müdür Yardımcısı 
Süleyman Çağıl ve Mesleki Eğitim 
Merkezi Müdür Yardımcısı İsmail Yıl-
dız, mesleki ve teknik eğitim alanında 
uygulamaya konulan yenilikler ile ilgili 
bilgiler aktardı. Çıraklık eğitimin 12 
yıllık zorunlu eğitim kapsamına alın-
dığını söyleyen Mesleki Eğitim Mer-
kezi Müdür Yardımcısı İsmail Yıldız, 

“işbaşı eğitimi ile usta yetiştirilmesi 
sağlanarak sektörün nitelikli iş gücü 
ihtiyacının karşılanması için önemli bir 
adım atılmıştır” dedi.

Öğrencilere beceri eğitimi ve staj 
için kapılarını açan işletmelere dev-
let desteği sağlandığını, ön lisans 
programına geçişte ilave puan uy-
gulamasına geçildiğini, öğrencilerin 
iş kazaları ve meslek hastalıklarına 
karşı sigortalandığını da aktaran Milli 
Eğitim Müdürü Yardımcısı Süleyman 
Çağıl ise yapılan iyileştirmeler ve 
değişiklikler hakkında başkanlarına 
bilgiler aktardı.

Toplantıların oldukça verimli geçtiğini 
belirten AYESOB Başkanı Selahittin 
Çetindoğan, bu tür etkinliklerin rutin 
aralıklarla devam edeceğini belirterek 
bilgilendirme yapan ekiplere teşekkür 
etti.

Aydın Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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AYESOB’TA “RESMİ ARABULUCULUK” 
SİSTEMİ ANLATILDI

Karayolu taşımacağılına ait mevzuat 
hükümleri saklı kalmak üzere, trafik 
düzeni ve güvenliği yönünden İs-
tanbul Büyükşehir Beledisi sınırları 
içerisinde ticari amaçla çalıştırılacak 
yük taşıtlarının çalışma şekli, saati, 
süresi ve şartlarını, bu taşıtların teknik 
özelliklerini çalıştırabileceği yerler ile 
güzergahlarını tespit etmek ve sayıla-
rını belirlemek için ‘Yük Taşıma Aracı 
Güzergah Kullanım izin Belgesi’ artık 
zorunlu hale geldi” dedi. 

“KORSAN TAŞIMACILAR 
TRAFİKTEN MEN 
EDİLECEK”

Yeni yıldan itibaren İstanbul’da 
“K” belgeli kamyonet tipi araçların 
İstanbul Toplu Ulaşım Hizmetleri 

Müdürlüğü’nden “Yük Taşıma Aracı 
Güzergah Kullanım izin Belgesi” al-
ması gerektiğini belirten Yılmaz, “Bu 
belgenin beraberinde kamyonetler 
her iki ön kapısına aşağıdaki özellikler 
de taşıt plakaları yazılacaktır; 

Mavi renkve Arel Black font A)	
(taşıt rengi mavi olanlar 
beyaz renk olacak. 
Taşıt plakası toplam 10 (8 B)	
harf ve 2 boşluk) karak-
terden oluşuyorsa (34 AB 
1234) gibi her bir rakamın 
ve harfin boyu 7 cm, eni 5 
cm, harf kalınlığı 2 cm ola-
caktır. 

UKOME kararı ile artık K Belgesi ve 
oda kaydı olmayan daha doğrusu 
korsan yük taşımacılığı yapan araç-
lar trafikten men edilecekler. Bu 
uygulama ile kamyonetçi esnafımız 

HALİT YILMAZ, “KAMYONETÇİYE İZİN BELGESİ ZORUNLU OLDU”  
İstanbul sınırları içinde ticari amaçlı yük taşımacılığı 
yapanlara “Yük Taşıma Aracı Güzergah Kullanım izin 
Belgesi” verilmesinin mecburi hale geldiğini açıklayan 
TŞOF Yönetim Kurulu Üyesi ve İstanbul Bahçelievler 
Şoförler Odası Başkanı Halit Yılmaz, “UKOME kararı ile 
artık İstanbul’da korsan olarak çalışan kamyonetlerle sıkı 
denetim yapılacak.

İstanbul Bahçelievler Şoförler Odası

ekonomik olarak bir nebze de olsa 
rahatlayacak. Sadece İstanbul’da K 
belgesi olmadan, vergi vermeden ta-
şımacılık yapan en az 10 bin korsan 
araç var. Diğer taraftan yasal olarak 
taşımacılık yapıp devlete vergi öde-
yen kamyonetçi esnafımız geçimini 
zor idame ettiriyor. Yeni uygulama 
ile bu adaletsizliğin önüne geçilecek” 
diye konuştu.

“AMAÇ DIŞI 
ÇALIŞANLARIN BELGESİ 
İPTAL”

Ayrıca K belgesi olan bazı kamyonet 
modellerinin korsan taksicilik de yap-
tığını öne süren Yılmaz, “Bazı kamyo-
net modellerini taksi rengine boyayıp 
taksiyi ibare eden yazılarla Esenyurt, 
Beylikdüzü ve Büyükçekmece il-
çelerinde korsan taksicilik yapanlar 
var. Yeni karara göre ‘K belgesi’ 
adı altında yapılan taşımacılığın usul 
ve esasları hakkında düzenleme ile 
amaç dışı çalışanların belgeleri iptal 
edilecek. Korsan çalışan bu araçların 
ticari taksiye benzer bir renk veya 
işaret kullanması halinde ‘Yük Taşı-
ma Aracı Güzergah Kullanım Belgesi’ 
iptal edilerek 60 gün trafikten men 
edilecekler” ifadelerini kullandı. 
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Sürücülerin kışa hazırlıksız yakalan-
mamaları ve araçların bakımlarını 
zamanında yaptırmaları konusunda 
sürücüleri uyaran SESOB Başkanı 
Beşir Köksal, “Araçlarda kış lastiği 
uygulaması 1 Aralık tarihinde başlı-
yor. Kış şartlarında meydana gelen 
kazaların başlıca nedenlerinden buz-
lanma, kış koşullarına göre araçların 
hazırlanmaması, yolun durumuna 
göre araçların kullanılmamasının baş-

lıca kaza nedenlerindendir. Lastik bir 
araç için çok önemlidir ve trafikte ha-
yati önem taşımaktadır. Çıkartılacak 
yaz lastiklerinin yerine araçların kış 
şartlarında yola tutuşunu iyi sağlaya-
bilecek lastiklerin takılması en doğru 
karar olacaktır. Aracımızın lastikleri 
başta olmak üzere fren, direksiyon, 
şanzıman, motor ve yağ bakımı mut-
laka yapılmalıdır. Ayrıca araçlardaki 
bütün mekanizmalar tekrar gözden 

geçirilerek araçlarımızı kışa hazır hale 
getirmeliyiz” dedi.

Köksal, sürücülerin can ve mal 
güvenliği açısından belirlenen tarih 
öncesinde biran önce araçlarına kış 
lastiğini taktırmalarını, kış lastiği tak-
tırmayan sürücülere yapılacak olan 
denetimlerde cezai işlem uygulana-
cağını hatırlatarak mağdur olmamala-
rı için uyarıda bulundu.

SESOB BAŞKANI KÖKSAL’DAN 
KIŞ LASTİĞİ UYARISI
Sivas Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (SESOB) Başkanı 
Beşir Köksal, yaklaşan kış mevsimi nedeniyle sürücüleri 
uyararak, biran önce kış lastiklerini ve araçlarının kışlık 
bakımlarını yaptırmalarını istedi. 

TESK TEŞKİLATTAN

Sivas Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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Ziyarette GMİS Genel Başkan Yar-
dımcısı İsa Mutlu, Genel Sekreteri 
Satılmış Uludağ, Genel Mali Sekreter 
Adnan Tıska, Genel Teşkilatlandırma 
ve Eğitim Sekreteri Kahraman Ka-
basakal, Merkez Şube Başkanı Birol 
Kundakçıoğlu ile Zonguldak Kahve-
ciler ve Lokantacılar Odası Başkanı 
Alparslan Küçük de hazır bulundu. 
Dünya Madenciler Günü’nü kutlayan 
ZESOB Başkanı Coşkun, Türkiye 
Taşkömürü Kurumu’yla (TTK) ilgili 
görüşlerini anlattı.

TTK’nın her durumda ülke ekonomi-
sine katkı sağladığına dikkat çeken 
Coşkun; “Az ya da çok, ürettiği ka-
dar kömürün dışarıdan alınmasını, 
yani yılda 500 milyon doların dışarıya 
gitmesini engelliyor. Bölgemize sağ-
ladığı üretim ve katma değeri de göz 
önüne alırsak TTK’nın zarar etmedi-
ğini göreceğiz” dedi. Coşkun şöyle 
konuştu;

“Taşkömürü, denilenlerin aksine 
halen stratejik enerji kaynağıdır. 
Dünyanın en büyük taşkömürü üreti-
cilerinden Çin, bir gramını bile dışarı 
satmamaktadır. Türkiye Taşkömürü 
Kurumu, taşkömürünün stratejik 
ürün olması nedeniyle kâr amacıyla 
kurulmamıştır. Olaya ulusal gelir 
açısından da bakarsak, TTK zarar 
etmemektedir. Az ya da çok, ürettiği 
kadar kömürün dışarıdan alınmasını, 
yani yılda 500 milyon doların dışarıya 
gitmesini engelliyor. Bunun yanı sıra 
Batı Karadeniz Bölgemizde de istih-
dama katkıda bulunmakta, maaş ve 
malzeme-hizmet alımları için yaptığı 
ödemeler, iç piyasada talep artışına, 
dolayısıyla üretim ve katma değer 
artışına yol açmaktadır.

TTK’nın zararına bakacak olursak, 
bu zarar ülkemizin ithal kömür için 
ödediği tutarın yüzde 5 veya 6’sı 
kadardır. Yani bu zarar, öyle abar-

COŞKUN’DAN GMİS’E ZİYARET
Zonguldak Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ZESOB) 
Başkanı Muharrem Coşkun, 6 Aralık 2017 tarihinde Genel 
Maden İşçileri Sendikası’nı (GMİS) ziyaret ederek Genel 
Başkan Ahmet Demirci ile görüştü. 

Zonguldak Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

tıldığı kadar büyük değildir. Bunun 
yanında, bölgemize sağladığı üretim 
ve katma değeri de göz önüne alır-
sak TTK’nın zarar etmediğini görece-
ğiz. Türkiye Taşkömürü Kurumu’nun 
zararının azaltılması yönünde yasal 
düzenlemeler yapılarak zararın aşa-
ğıya çekilmesi mümkün olacaktır. Bu 
yasal düzenlemeleri şöyle sıralayabi-
liriz. Kurum özerk bir yapıya kavuştu-
rulmalı ve kuruma kömür ithalat izni 
verilmelidir. TTK Genel Müdürümüz, 
verimliliğin artırılması yönünde, gerek 
hidrolik tahkimat alanında gerekse 
modernizasyon alanında çalışma-
lara başlamış ve zararın minimize 
edilmesi yönünde önemli girişimler 
başlamıştır.”

GMİS Genel Başkanı Ahmet Demirci 
de ziyaretten memnuniyet duyduk-
larını belirterek, “Esnaf ve sanat-
karlarımızın temsilcisi olarak TTK ile 
ilgili görüşlerinizden dolayı teşekkür 
ediyoruz. Ortak paydamız, ortak 
değerimiz TTK’dır. Bunu bir kez daha 
ortaya koydunuz. Omuz omuza ve-
rerek, birlik ve beraberlik içinde tüm 
sorunlarımızı çözeceğimize yürekten 
inanıyoruz” dedi.
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Başkan Dinçer’den emekli olan 
öğretmenlere plaket
Mersin Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB) Yönetim Kurulu Başkanı Talat 
Dinçer, Mesleki Eğitim Merkezi’nde 24 Kasım Öğretmenler Günü dolayısıyla 
düzenlenen etkinlik sonrası emekliye ayrılan 6 eğitimciye plaket verdi. 

Mersin Mesleki Eğitim Merkezi’nde 
Başkan Dinçer, Okul Müdürü Kadir 
Çeker, Müdür Başyardımcısı Hamdi 
Taner Demirci ve eğitimcilerin ka-
tılımıyla bir dizi etkinlik düzenlendi. 
Etkinlikte günün anısına yaş pasta 
kesilirken, emekliye ayrılan öğret-

menlere plaket verildi. Törende 
konuşan Başkan Dinçer, geleceğin 
esnaf ve sanatkarların yetiştiği Mes-
lek Eğitim Merkezleri’nin Türkiye’nin 
kalkınmasında en önemli etken oldu-
ğuna vurgu yaparak, mesleki eğitime 
mutlaka özendirilme yapılması gerek-

tiğini ifade etti.

Konuşmaların ardından emekliliğe 
ayrılan eğitimciler Ahmet Şamioğlu, 
Mehmet Saray, Selçuk Ceviziçi, 
Yusuf Palamut, Sami Şimşek, Ha-
san Torun ve Nilgün Çıırak’a plaket 
verildi.

Mersin Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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Arifiye Kaymakamı Adem Yazıcı ve 
Arifiye Belediye Başkanı İsmail Kara-
kullukçu Sakarya Esnaf ve Sanatkar-
lar Odaları Birliği (SESOB) Başkanı 
Hasan Alişan başkanlığındaki sanayi 
esnafıyla, düzenlenen kahvaltıda bir 
araya gelerek, sanayi esnafının so-
runlarını ele aldı. Kahvaltıda ilk olarak 
söz alan Arifiye Kaymakamı Adem 
Yazıcı, “Arifiye’de daha yeni sayılı-
rım. Kocaeli ilinin Gölcük ilçesinden 
buraya atanalı yaklaşık 10 ay oldu. 
Arifiye’yi daha yeni yeni tanımaya 
çalışıyorum. Arifiye, özellikle son dö-
nemde yoğun göç almaya başlayan 
bir ilçe. Her tarafta toplu konut ve 
site tarzı inşaatlar başladı. Aynı za-
manda Sakarya’mızın sanayi merkezi 
konumunda. İdareciler olarak, sizlerin 
sorunlarını dinleyip, öncelikle bu ko-
nular üzerine yoğunlaşmak istedik. 
Bu vesile ile kahvaltı programını dü-
zenleyip sizlerle bir araya gelmemize 
vesile olan Sakarya Esnaf ve Sanat-
karlar Odaları Birliği Başkanımız sayın 
Hasan Alişan’a huzurunuzda teşek-
kür ediyorum. Hepinizin iş yerleri 
açık, o nedenle fazla vaktinizi alma-
dan sözü size bırakıyorum” dedi.

Kahvaltı programında söz alan sanayi 
esnafı ağırlıklı olarak; yolların darlığı, 
trafiğin aşırı yoğun oluşu, kaldırım 
işgalleri ve sanayideki çöplerin daha 
sık alınması taleplerini dile getirdi.

Sorunları dinledikten sonra söz alan 
Başkan İsmail Karakullukçu; “Ar-
kadaşlar biliyorsunuz Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Zeki Toçoğlu 
ile birlikte sanayi ile ilgili imar plan-
larımızı yapıyoruz. Çalışmalarda son 
aşamaya geldik. Sanayi içinde 30 
metrelik büyük yollar açılacak. An-
cak, bu kısa bir süre içinde olacak bir 
iş değil. Kamulaştırma vb. işlemleri 
olan bir iş. Artvin ve Dörtyol sanayi 
sitelerini bir birbirine bağlayan D100 
karayolu üzerindeki geçidin açılması 
ile ciddi bir trafik yoğunluğu başladı. 
Yine, beton santrallerinin araçlarının 
bu yolu kullanması, yolun belli nok-
talarında tır, kamyon gibi tamir için 
sanayiye gelen araçların parkı sebe-
biyle, trafik akışı aksayarak, bir çile 
haline geliyor. Dükkanlarınız eski ve 
küçük. Bu nedenle tamir için gelen 
büyük araçlar mecburen yol kenarına 
park ediliyor. Bu da, trafik akışına 

SANAYİ ESNAFININ SIKINTILARI MASAYA YATIRILDI
Arifiye Kaymakamı Adem Yazıcı ve Belediye Başkanı İsmail 
Karakullukçu sanayi esnafıyla bir araya geldi. 

Sakarya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

sıkıntı veriyor. Bunu tespit ettik. Be-
lediye olarak ceza keser bu parkları 
kaldırırız, ancak bu çözüm değil. O 
zaman da esnafımız mağdur olacak. 
Mümkün mertebe dükkanlarınızı iş 
alanınıza göre büyütün, gerekiyorsa 
bir araya gelerek daha büyük işlet-
meler kurun. Bu arada biz de, yol 
kenarlarına bırakılan ve uzun süre 
sahipleri tarafından aranmayan araç-
lar konusunda çalışma yapalım. Çöp 
konusuna gelince, biz evsel atıkları 
alıyoruz. Ama sizin çöpleriniz farklı, 
yani çevre açısından sıkıntılı. Yağıdır, 
hurdasıdır. Bunlar normal çöp alan-
larında depolanan şeyler değil. Bu 
konuda biz de Büyükşehir Belediyesi 
Çevre Koruma Dairesi Başkanlığı ile 
bir çalışma yapalım. Sanayimizdeki 
ana yollar, haftada bir kez süpürge 
aracımızla temizleniyor. Yolların tamir 
ve bakımını asfalt sezonunun geç-
mesi nedeniyle stabilize ve soğuk 
asfalt atarak yapıyoruz. Sorunları 
el birliği karşılıklı anlayış ve empati 
içerisinde çözelim. Zaten ekonomik 
şartlar ortada. Yaptığımız uygulama-
larla kesinlikle sizleri mağdur etmek 
istemiyoruz. Tam tersine, el birliği ile 
sanayimizi geliştirip, güzelleştirmek 
istiyoruz. Ben, sözü fazla uzatmadan 
hepinize teşekkür ediyor, hayırlı işler 
bol kazançlar diliyorum” dedi.
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2017 YILIN ESNAF OSCARLARI  
BURDUR OSCAR ÖDÜL TÖRENİ

Grand Özeren Otelde düzenle-
nen Burdur Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği Başkanı Recep 
Kalkan’a ödülü Burdur Valisi Şerif 
Yılmaz tarafından verildi. Vali Yıl-
maz ayrıca Türkiye’de ilk kez genel 
sekreterlik bazında Burdur Esnaf 
ve Sanatkarlar Odaları Birliği Genel 
Sekreteri Nevriya Yıldırım’a da os-

karını verdi. Esnaf Odaları Birliği de 
Yönetenler ve Kamu Kurum Kuruluş-
ları Müdürlerine plaketleri verildi. Vali 
Yılmaz’a ödülünü de Birlik Başkanı 
Kalkan verdi.  
Vali Yılmaz yaptığı konuşmada; böyle 
bir ödülün Burdur tarafından hak 
edilmesinin ziyadesiyle memnuniyet 
verdiğini ve faaliyetlerinin artarak de-

vam etmesini temenni ettiğini belirtti.  
Birlik Başkanı Kalkan da davetlileri 
selamlayarak yaptığı konuşma-
da; Burdur’daki etkinlikler vesilesiyle, 
yapılan oylamada birinci seçildiğini, 
bu ödülü şahsına değil Burdur es-
nafları adına kabul ettiğini söyledi 
ve faaliyetlerinin çeşitlenerek devam 
edeceğini bildirdi.

Burdur Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TESK TEŞKİLATTAN

YILIN EN BAŞARILI BİRLİK BAŞKANI Recep Kalkan 
YILIN EN BAŞARILI BİRLİK GENEL SEKRETERİ Nevriye Yildirim
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VAN  
ESOB’UN 
FAALİYETLERİ
1 Numaralı fotoğraf : Gümrük ve Ticaret Bakan 
Yardımcısı Fatih ÇİFTÇİ Van Esnaf  ve Sanatkarlara 
yapmış olduğu hizmetlerden dolayı Van Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği Başkanı Muhittin AYDEMİR  
plaket taktim etti.

2 Numaralı Fotoğraf : Gümrük ve Ticaret Bakan 
Yardımcısı Fatih ÇİFTÇİ 19 Meslek Odası Başkanlarıyla bir 
arada .

3 Numaralı Fotoğraf : Doğu Anadolu Kalkınma Ajansı 
Genel Sekreteri Halil İbrahim GÜRAY ve KOSGEB  İl 
Müdür yardımcısı Abdulhadi ARVAS Van Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği ne bağlı 19 meslek odasına 
proje hakkında bilgi verildi.

Van Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

1

2

3
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TESK MAKALETESK MAKALE

Soner ALTAŞ Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Başmüfettişi

ESNAF ODALARI VE ÜST KURULUŞ LARINA AİT ANONİM ŞİRKETLERDE 

YÖNETİM KURUL UNUN OLUŞUMU*
1- GİRİŞ
5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Mes-
lek Kuruluşları Kanunu1’na göre esnaf 
ve sanatkarlar odaları, birlik ve fede-
rasyonlar ile Konfederasyon, üyeleri-
nin müşterek ihtiyaçlarını karşılamak, 
meslekî faaliyetlerini kolaylaştırmak 
ve mesleğin genel menfaatlere uygun 
olarak gelişmesini sağlamak amaç-
larıyla sınırlı olarak, kurulmuş veya 
kurulacak şirketlere ve kooperatiflere 
iştirak edebilmektedir. Uygulamaya 
bakıldığında, esnaf ve sanatkar oda-
ları ile üst kuruluşlarının ağırlıklı olarak 
hakim ortak şeklinde anonim şirketle-
re iştirak ettiği görülmektedir. Anonim 
şirket statüsündeki esnaf ve sanatkar-
lar odası, birlik, federasyon ve Kon-
federasyon şirketlerinde yasal olarak 
bulunması gereken şirket organları 
ise genel kurul ve yönetim kuruludur. 
Anonim şirket, yönetim kurulu tarafın-
dan idare ve temsil edilir.  6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanunu2 (TTK)3, yönetim 
kurulunu, hem yapısal hem de işlevsel 
yönden yeni hükümlerle düzenlemiş 
ve profesyonel yönetimi özenle dikka-
te almıştır. Anılan hükümlerin, anonim 
şirket statüsündeki esnaf ve sanatkar-
lar odası, birlik, federasyon ve Kon-
federasyon şirketlerini de kapsadığı 
kuşkusuzdur. 

Bu itibarla, yeni Türk Ticaret 
Kanunu’nun yönetim kuruluna ilişkin 
olarak getirdiği bu yeniliklerin ve deği-
şikliklerin bilinmesi, esnaf ve sanatkar-
lar odası, birlik, federasyon ve Konfe-
derasyon şirketlerinin yöneticileri açı-
sından da önem arz etmektedir. İşte 
bu çalışmada, 6102 sayılı Türk Ticaret 

Kanunu’na göre anonim şirket statü-
sündeki esnaf ve sanatkarlar odası, 
birlik, federasyon ve Konfederasyon 
şirketlerinde yönetim kurulunun oluşu-
mu, asgarî üye sayısı, yönetim kurulu 
üyelerinin seçilme şartları, görevden 
alınmaları ve görevleri üzerinde du-
rulmaktadır. Çalışmamızda esnaf ve 
sanatkarlar odası, birlik ve federasyon 
ve Konfederasyon tarafından iştirak 
edilen bu şirketler, kolaylık sağlaması 
açısından, kısaca “esnaf kuruluşu 
şirketleri” olarak anılacaktır. 

2. ESNAF ODASI VE ÜST KURU-
LUŞLARINA AİT ŞİRKETTE YÖ-
NETİM KURULUNUN YAPISI VE 
ASGARÎ ÜYE SAYISI
TTK’nın 359’uncu maddesinin birin-
ci fıkrasında “Anonim şirketin, esas 
sözleşmeyle atanmış veya genel kurul 
tarafından seçilmiş, bir veya daha 
fazla kişiden oluşan bir yönetim kurulu 
bulunur.” hükmüne yer verilerek mül-
ga 6762 sayılı eski Türk Ticaret Ka-
nunu (ETK4)’nun “yönetim kurulunun 
en az üç üyeden oluşacağına” dair 
zorunluluktan vazgeçilmiş, “tek üyeli 
yönetim kurulu”nun oluşumuna imkan 
sağlanmıştır5.  Ayrıca, ETK’nın öngör-
düğü “yönetim kurulu üyelerinin pay 
sahibi olmaları”na ilişkin gereksiz zo-
runluluk da TTK’da terk edilmiş, pay 
sahibi olmayan kişilerin yönetim kuru-
lu üyesi olarak seçilmelerine ve görev 
yapmalarına imkan sağlanmıştır6.  

TTK, ayrıca, gerçek kişiler yanında, 
tüzel kişilerin de, tüzel kişilik olarak 
yönetim kurulu üyeliğine seçilmesine 
imkan sağlamıştır. Ancak, Kanun, 
böyle bir durumda, tüzel kişiyle birlik-

te, -bu tüzel kişi tarafından belirlenen 
ve tüzel kişi adına yönetim kurulunda 
bulunacak olan- bir gerçek kişinin 
tescil ve ilân olunmasını, bu tescil 
ve ilânın yapılmış olduğunun ayrıca 
–bağımsız denetime tabi bulunan 
şirketlerde- şirketin internet sitesinde 
hemen açıklanmasını zorunlu tutmuş-
tur. Zira, tüzel kişi, yönetim kuruluna 
bizzat gelemeyeceği için, toplantıya 
katılacak olan gerçek kişi onun ta-
rafından belirlenmesi ve onun adına 
tescil ve ilân olunması gerekir.

Konumuz olan anonim şirket statü-
sündeki esnaf ve sanatkarlar odası, 
birlik, federasyon ve Konfederasyon 
şirketlerinin yönetim kurulu üyelerine 
ilişkin olarak ise TTK bazı özel hüküm-
ler getirmektedir. TTK’nın 359’uncu 
maddesinin beşinci fıkrasında ““Dev-
let, il özel idaresi, belediye, köy ile 
diğer kamu tüzel kişilerinin pay sahibi 
olduğu anonim şirketlerde, sayılan 
tüzel kişiler veya bunların gerçek kişi 
temsilcileri yönetim kuruluna seçile-
bilir. Yönetim kurulu üye sayısı ikiden 
fazla olan şirketlerde üyelerin tama-
mının aynı kamu tüzel kişisinin tem-
silcisi olmaması şartıyla kamu tüzel 
kişisini temsilen birden fazla gerçek 
kişi yönetim kuruluna seçilebilir.” 
denilmiştir7. 2709 sayılı Türkiye Cum-
huriyeti Anayasası’nın 135. madde-
sinde ise “Kamu kurumu niteliğindeki 
meslek kuruluşları ve üst kuruluşları; 
belli bir mesleğe mensup olanların 
müşterek ihtiyaçlarını karşılamak, 
mesleki faaliyetlerini kolaylaştırmak, 
mesleğin genel menfaatlere uygun 
olarak gelişmesini sağlamak, meslek 
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YÖNETİM KURUL UNUN OLUŞUMU*

mensuplarının birbirleri ile ve halk ile 
olan ilişkilerinde dürüstlüğü ve güveni 
hakim kılmak üzere meslek disiplini ve 
ahlakını korumak maksadı ile kanun-
la kurulan ve organları kendi üyeleri 
tarafından kanunda gösterilen usul-
lere göre yargı gözetimi altında, gizli 
oyla seçilen kamu tüzel kişilikleridir.” 
denilerek, kamu kurumu niteliğindeki 
meslek kuruluşları ile üst kuruluşlarının 
kamu tüzel kişileri oldukları açıkça 
belirtilmiştir.

Dolayısıyla; kamu kurumu niteliğin-
deki meslek kuruluşları olan esnaf ve 
sanatkarlar odaları ile üst kuruluşları 
olan birlik, federasyon ve Konfederas-
yonun pay sahibi olduğu anonim şir-
ketlerde, esnaf ve sanatkarlar odası, 
birlik, federasyon ve Konfederasyon 

veya diğer kamu tüzel kişileri bizzat 
yönetim kurulu üyesi olarak seçilebile-
cekleri gibi gerçek kişi temsilcilerini de 
seçtirebilirler. 

Getirilen bu düzenleme, biraz önce 
belirtilen tüzel kişi yönetim kurulu üye-
liğinin de istisnasını oluşturmaktadır. 
Zira, TTK, tüzel kişilerin temsilcilerinin 
yönetim kurulu üyesi olarak seçilme-
lerini yasakladığı, hatta 6103 sayılı 
Kanunun 25’inci maddesinin birinci 
fıkrası ile ETK’ya göre tüzel kişinin 
temsilcisi olarak üye seçilmiş bulunan 
gerçek kişilerin, 1 Temmuz 2012 
tarihinden itibaren üç ay içinde istifa 
etmelerini, onun yerine tüzel kişinin ya 
da başkasının seçilmesini şart koştu-
ğu halde, esnaf ve sanatkarlar odası, 
birlik, federasyon, Konfederasyon ve 

diğer kamu tüzel kişilerinin pay sahibi 
olduğu anonim şirketlerde esnaf ve 
sanatkarlar odası, birlik, federasyon, 
Konfederasyon ve diğer kamu tüzel 
kişisi temsilcilerinin yönetim kurulu 
üyesi olarak seçilmesine izin vermek-
tedir.

Ancak, TTK’nın 359’uncu maddesine 
eklenen sözkonusu beşinci fıkra, es-
naf ve sanatkarlar odası, birlik, fede-
rasyon ve Konfederasyon tarafından 
atanacak temsilcilerin sayısı konusun-
da bir sınırlama getirmektedir. Zira, 
fıkranın “Yönetim kurulu üye sayısı 
ikiden fazla olan şirketlerde üyelerin 
tamamının aynı kamu tüzel kişisinin 
temsilcisi olmaması şartıyla kamu 
tüzel kişisini temsilen birden fazla ger-
çek kişi yönetim kuruluna seçilebilir.” 
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Yönetim Kurulu Üye 
Tamsayısı

Yönetim Kurulunda 
Bulunması Gereken 

Asgari Yüksek 
Öğrenimli Üye Sayısı

1 şart değildi

2-3-4 1

5-6-7-8 2

9-10-11-12 3

şeklindeki hükmünden anladığımız şu-
dur: Eğer esnaf ve sanatkarlar odası, 
birlik, federasyon ve Konfederasyo-
nun pay sahibi olduğu anonim şirketin 
yönetim kurulu tek üyeli ise, bu tek 
üyeliğe kamu tüzel kişisinin temsilcisi 
seçilebilir. Eğer, yönetim kurulu üye 
sayısı iki ve üzerinde ise, yönetim ku-
rulu üyelerinin tamamı aynı kamu tüzel 
kişisinin temsilcisinden oluşamaz. Bu 
durumda, yönetim kurulu üyelerinden 
en az birinin kamu tüzel kişi temsilci-
leri dışından seçilmesi ya da anılan şir-
kette birden fazla kamu tüzel kişisinin 
pay sahibi olması gerekir. 

Örneğin; (A) Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği’nin iştiraki olan (VYZ) 
Anonim şirketinde kamu tüzel kişi 
pay sahibi olarak sadece Birlik yer 
almakta ve de Şirketin yönetim kurulu 
üç üyeden oluşuyor ise, (A) Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği bu şirketin 
yönetim kurulunda en fazla iki temsilci 
bulundurabilir. Eğer sözkonusu şirket-
te kamu tüzel kişi pay sahibi olarak (A) 
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği ya-
nında (B) Esnaf ve Sanatkarlar Odası 
da bulunsa ve yönetim kurulu beş 
üyeden oluşsa, (A) Esnaf ve Sanatkar-
lar Odaları Birliği bu şirketin yönetim 
kurulunda en fazla dört, (B) Esnaf 
ve Sanatkarlar Odası ise bir temsilci 
bulundurabilir.

3. ESNAF ODASI VE ÜST KURU-
LUŞLARINA AİT ŞİRKETİN YÖNE-
TİM KURULU ÜYELİĞİNE SEÇİLE-
BİLMEK İÇİN GEREKLİ ŞARTLAR 
TTK ile anonim şirket yönetim kurulu 
üyeliği için getirilen şartlardan birisi, 
yönetim kurulu üyelerinin ve tüzel 
kişi üyelerde tüzel kişi adına tescil 

edilecek gerçek kişinin tam ehliyetli 
olmasıdır. Tam ehliyetli olma hali 
TTK’da tanımlanmamıştır. Bu neden-
le, TTK’nın ayrılmaz bir parçası olan 
Türk Medeni Kanunu’na bakmak 
gerekir. Tam ehliyetli olabilmek; 4721 
sayılı Türk Medeni Kanunu8’na göre, 
fiil ehliyetine sahip olabilmek, yani 
kendi fiilleriyle hak edinebilme ve borç 
altına girebilme anlamına gelir. Tam 
ehliyetli olabilmenin koşulları; Türk 
Medeni Kanunu’nda kişinin ayırt etme 
gücüne sahip olması9, kısıtlı olmama-
sı10 ve ergin olması11 olarak sayılmıştır. 
Dolayısıyla, bir kişinin tam ehliyetli 
olabilmesi için sayılan bu üç şartı da 
taşıması gerekmektedir.

TTK’nın 359’uncu maddesinin üçün-
cü fıkrasının ilk halinde, tam ehliyetli 
olma zorunluluğu yanında, yönetim 
kurulu üyelerinin en az dörtte birinin 
yüksek öğrenim görmüş olması da 
şart koşulmuş, tek üyeli yönetim 
kurulunda “yüksek öğrenim görmüş 
olma” şartı aranmayacağı öngörül-
müştü. Buna göre, yükseköğrenimli 
üye sayısı, yönetim kurulu üye tamsa-
yısına göre aşağıda belirtilen şekilde 
olacaktı:

Ancak, anılan zorunluluğun iş dün-
yasından haklı olarak yoğun bir tepki 
alması üzerine, bahsigeçen zorunlu-
luk 26/6/2012 tarihli ve 633512 sayılı 
Kanun ile yürürlükten kaldırılmıştır. 

Dolayısıyla, anonim şirket statüsün-
deki esnaf ve sanatkarlar odası, birlik, 
federasyon, Konfederasyon şirketleri, 
yönetim kurulu üyelerini yüksek öğ-
renimli olup olmadığına bakmaksızın 
diledikleri kişilerden oluşturabilecekler. 
Yani, TTK bu konuda üyenin tam ehli-
yetli olmasını yeterli görmektedir. 

Bununla birlikte, Anonim Şirketlerin 
Genel Kurul Toplantılarının Usul ve 
Esasları ile Bu Toplantılarda Bulu-
nacak Gümrük ve Ticaret Bakanlığı 
Temsilcileri Hakkında Yönetmeliğin 
30’uncu maddesinin ikinci fıkrası ile 
yönetim kurulu üyesi seçilebilmek için 
gerekli olan şartlar daha detaylı bir 
şekilde düzenlenmiştir. Anılan yönet-
melik hükmüne göre; anonim şirket 
statüsündeki esnaf ve sanatkarlar 
odası, birlik, federasyon, Konfede-
rasyon şirketine yönetim kurulu üyesi 
olarak seçilecek kişilerin;

a) Tüzel kişi adına tescil edilecek 
gerçek kişi de dahil olmak üzere tam 
ehliyetli olması,

b) 657 sayılı Devlet Memurları Kanu-
nunun 28’inci maddesi hükmü saklı 
kalmak kaydıyla Devlet memuru ol-
maması,

c) İflasına karar verilmemiş olması,

ç) Özel mevzuatı ve/veya şirketin esas 
sözleşmesi ile getirilen özel şartları 
taşıması
zorunludur.

Genel kurul toplantısında hazır bulun-
mayanların yönetim kurulu üyeliklerine 
seçilmesi halinde, bunların bu göreve 
aday olduklarını veya görevi kabul 
ettiklerini belirten yazılı beyanlarının 
bulunması şarttır.
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Notlar
* Bu çalışmada belirtilen görüşler yazarına ait olup, çalıştığı Kurumunu bağlamaz.

21/6/2005 tarihli ve 25852 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.1.	

14 Şubat 2011 tarih ve 27846 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 2.	

Çalışmamızda, 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu için “TTK” kısaltması kullanılmıştır. 3.	

Çalışmamızda, mülga 6762 sayılı Türk Ticaret Kanunu için “ETK” kısaltması kullanılmıştır. 4.	

ETK’nın 312. maddesinde “Anonim şirketlerin esas mukavelesiyle tayin veya umumi heyetçe inti-5.	
hap edilmiş en az üç kişiden ibaret bir idare meclisi bulunur.” hükmüne yer verilerek, anonim şirket 
yönetim kurulunun en az üç üyeden oluşması şart koşulmuştu.  

ETK’nın yukarda bahsedilen 312. maddesinde “İdare meclisi pay sahibi aza ortaklardan teşekkül 6.	
eder. Ancak pay sahibi olmayan kimseler aza seçildikleri takdirde bunlar pay sahibi sıfatını kazan-
dıktan sonra işe başlayabilirler.” hükmüne yer verilerek, anonim şirket yönetim kurulu üyelerinin 
şirkette paysahibi olması da şart koşulmuştu. Bu zorunluluğun sonucu olarak, yönetim kurulu 
üyelerinin ya paysahipleri arasından seçilmesi ya da paysahibi olmamakla birlikte yönetim kurulu 
üyesi seçildikleri takdirde şirket paylarını edinerek paysahibi sıfatını kazanmaları gerekiyordu.

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 13 Ocak 2011 tarihinde kabul edilen ve 14 Şubat 2011 tarihli 7.	
ve 27846 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan ilk halinde yer almayan, ancak 28 Mart 2013 tarihli 
ve 6455 sayılı Gümrük Kanunu İle Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun’un 79. maddesi ile TTK’nın 359’uncu maddesine eklenen bir fıkradır.

8/12/2001 tarihli ve 24607 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.8.	

Yaşının küçüklüğü yüzünden veya akıl hastalığı, akıl zayıflığı, sarhoşluk ya da bunlara benzer 9.	
sebeplerden biriyle akla uygun biçimde davranma yeteneğinden yoksun olmayan herkes, Türk 
Medeni Kanunu’na göre ayırt etme gücüne sahiptir(TMK, m.13).

Kısıtlama halleri TMK’nın 405 ilâ 408. maddelerinde belirtilmiştir. Buna göre; 10.	

Akıl hastalığı veya akıl zayıflığı sebebiyle işlerini göremeyen veya korunması ve bakımı için a)	
kendisine sürekli yardım gereken ya da başkalarının güvenliğini tehlikeye sokan (TMK, 
m.405/f.1);

Savurganlığı, alkol veya uyuşturucu Madde bağımlılığı, kötü yaşama tarzı veya malvarlığını b)	
kötü yönetmesi sebebiyle kendisini veya ailesini darlık veya yoksulluğa düşürme tehlikesine 
yol açan ve bu yüzden devamlı korunmaya ve bakıma muhtaç olan ya da başkalarının gü-
venliğini tehdit eden (TMK, m.406);

Bir yıl veya daha uzun süreli özgürlüğü bağlayıcı bir cezaya mahkûm olan (TMK, m.407) her c)	
ergin kısıtlanır. Ayrıca, yaşlılığı, engelliliği, deneyimsizliği veya ağır hastalığı sebebiyle işlerini 
gerektiği gibi yönetemediğini ispat eden her ergin kısıtlanmasını isteyebilir(TMK, m.408).

Erginlik onsekiz yaşın doldurulmasıyla başlar(TMK, m.11). Onbeş yaşını dolduran küçük, kendi isteği 11.	
ve velisinin  rızasıyla mahkemece ergin kılınabilir(TMK, m.12).

26/06/2012 tarihli ve 6335 sayılı Türk Ticaret Kanunu ile Türk Ticaret Kanununun Yürürlüğü ve 12.	
Uygulama Şekli Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 30 Haziran 2012 tarihli ve 
28339 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.

Örneğin; şirket esas sözleşmesinde “Yönetim kurulu13.	 na üye olarak seçilecek yüksek öğrenim 
görmüş kişinin 4 yıllık maliye bölümü mezunu olması şarttır” şeklinde bir düzenleme yer alıyor ise, 
hukuk fakültesi yahut işletme bölümü mezunu bir kişinin yönetim kurulu üyesi olarak seçilmesi 
mümkün olmayacaktır. 

4. ESNAF ODASI VE  ŞİRKETİNİN 
YÖNETİM KURULU ÜYELİĞİNE 
SEÇİLMEYE MANİ HALLER
TTK’nın 359’uncu maddesinin dör-
düncü fıkrasında “Üyeliği sona erdiren 
sebepler seçilmeye de engeldir.” de-
nilmektedir. Madde gerekçesine göre, 
bu fıkra ile ETK zamanında “mahkeme 
kararlarında kabul edilen ve öğretide 
hâkim olan görüş” kanunlaştırılmıştır. 
Bu fıkrayı 362’nci maddenin birinci 
fıkrasının son cümlesi ile 363’üncü 
maddenin ikinci fıkrası başta olmak 
üzere ilgili hükümlerle birlikte yorum-
lanmak gerekir. Buna göre;
•	 Şirket esas sözleşmesinde “yöne-

tim kurulu üyelerinin en çok üç yıl 
görev yapacağı ve bu süre dolduk-
tan sonra yeniden seçilemeyeceği” 
açıkça hükme bağlanmış ise, üç yıl 
görev yapan üyenin yeniden yöne-
tim kurulu üyeliğine seçilmesi,

•	 Şirket esas sözleşmesinde yönetim 
kurulu üyelerinin nitelikleri belir-
lenmiş ise, bu nitelikleri taşımayan 
birisinin yönetim kurulu üyeliğine 
seçilmesi13,

•	 Kişinin iflasına karar verilmiş olması 
yahut ehliyetinin kısıtlanması ya da 
gerekli kanunî şartları taşımaması 
hallerinde yönetim kurulu üyeliğine 
seçilmesi

mümkün olmayacaktır.

Bu şartların sonradan kaybedilmesi 
durumunda da, ilgili kişinin yönetim 
kurulu üyeliği, herhangi bir işleme 
gerek kalmaksızın kendiliğinden sona 
erecektir. 

5. ÖZET VE SONUÇ 
Anonim şirket statüsündeki esnaf ve 
sanatkarlar odası, birlik, federasyon 
ve Konfederasyon şirketlerinde, yö-
netim kurulunun tek üyeden oluşması 
mümkündür. Yönetim kurulu üyelerinin 
şirkette pay sahibi olmaları zorunlu 
değildir. Ayrıca, oda ve üst kuruluşları 
bizzat yönetim kurulu üyesi olarak 
seçilebilecekleri gibi gerçek kişi temsil-
cilerini de seçtirebilirler. Ancak, Türk Ti-
caret Kanunu bu konuda bir sınırlama 
getirmektedir. Eğer esnaf ve sanatkar-
lar odası, birlik, federasyon ve Konfe-

derasyonun pay sahibi olduğu anonim 
şirketin yönetim kurulu tek üyeli ise, bu 
tek üyeliğe kamu tüzel kişisinin temsil-
cisi seçilebilir. Eğer, yönetim kurulu üye 
sayısı iki ve üzerinde ise, yönetim kuru-
lu üyelerinin tamamı aynı meslek kuru-
luşu veya üst kuruluşunun temsilcisin-
den oluşamaz. Bu durumda, yönetim 
kurulu üyelerinden en az birinin meslek 
kuruluşu ya da üst kuruluş temsilcileri 
dışından seçilmesi ya da anılan şirkette 
birden fazla meslek veya üst kuruluşun 
pay sahibi olması gerekir.

Anonim şirket statüsündeki esnaf ve 
sanatkarlar odası, birlik, federasyon, 
Konfederasyon şirketine yönetim 

kurulu üyesi olarak seçilecek kişilerin 
tam ehliyetli olması, Devlet memuru 
olmaması, iflasına karar verilmemiş 
olması ve şirketin esas sözleşmesi ile 
getirilen özel şartları taşıması gere-
kir. Seçildiği sürenin dolması, üyelik 
için gerekli kanuni şartları veya esas 
sözleşmede öngörülen nitelikleri kay-
betmesi, iflâsına karar verilmesi ve 
ehliyetinin kısıtlanması halinde, kişinin 
yönetim kurulu üyeliği, herhangi bir 
işleme gerek olmaksızın kendiliğinden 
sona erer.  Bu bağlamda, esnaf ve 
sanatkarlar odası, birlik, federasyon 
ve Konfederasyon şirketlerinde yöne-
tim kurullarının bahsigeçen hükümler 
çerçevesinde oluşturulması gerekir.
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Korkut ERKAN Koleksiyoncular Derneği Kurucu Başkanı

FATİH 
SULTAN MEHMET’İN 
İSTANBUL’A ARMAĞANI 
ESNAF VE 
SANATKÂRLARIN OCAĞI 

KAPALIÇARŞI

“Giyilmemiş çamaşırlar nasıl kokar bilirsin,

Sandık odalarında;

Senin de dükkanın öyle kokar işte

Ablamı tanımazsın

Hürriyette gelin olacaktı, yaşasaydı.

Bu teller onun telleri,

Bu duvak onun duvağı işte.

Ya bu camlardaki kadınlar;

Bu mavi mavi,

Bu yeşil fistanlı…..

Geceleri de ayakta mı dururlar böyle?

Ya şu pembezar gömlek!

Onun da bir hikayesi yok mu?

Kapalıçarşı deyip de geçme.

Kapalıçarşı,

Kapalı Kutu.”

ORHAN VELİ 

Edebiyatımızın “Garip Akımının” öncülerinden ünlü 
şairimiz, Fatih Sultan Mehmet’ten günümüze armağan 
edilen Kapalıçarşı’yı, coşkulu, hüzünlü dizeleriyle böyle 
anlatıyordu.

Çarşı içinde ticari yaşam
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Günümüzde yaşadığı sorunlara kar-
şın Kapalıçarşı esnaf ve sanatkârları, 
geçmişin bilgeliğiyle her gün kepen-
gini kaldırmakta, işyerini açmaktadır. 
Çeşitli yazılarımızla bu mekânı ve 
tarihsel süreç içerisindeki yaşamını 
sizlere tanıtacağız.

İstanbul’un üstü kapalı çarşılarının 
en büyüğü olarak şehrin ikinci ve 
üçüncü tepesinin önemli bir kısmını 
kaplamaktadır. 

Çarşının yapımına, İstanbul’un fethin-
den sonra Fatih Sultan Mehmet tara-
fından önce Bedesten, sonra Sandal 
Bedesten’in eklenmesiyle başlanmış, 
o ve devrin zenginleri tarafından so-
kaklar üzerinde dükkanlar, hanlar, 
koruma ve depo amaçlı mahzenler 
yaptırılmıştır. 

Arap, Selçuklu ve Bizans uygarlıkları 
üzerine kendi katkı ve yorumlarıyla 
sade ve görkemli Osmanlı mima-
risinin çok özel örneği olarak inşa 
edilmiştir.

Fatih döneminde 950 dükkan bulu-

nurken, Kanuni Sultan 
Süleyman zamanında 
bugünkü şeklini almış, 
61 sokağında 2 be-
desten, bir hamam, 
12 hazine odası, bir 
cami, 10 mescit, 2 
şadırvan, bir sebil, 
16 çeşme, bir türbe, 
8 tulumbalı kuyu, 
24 han, bir mektep, 
4399 dükkan ve 2195 
hücreden oluşmakta 
olup dört büyük ana 
kapıdan meydana 
gelmiştir.

Kapalıçarşı 1546 yı-
lından başlayarak beş 
büyük yangın geçir-
miş, özellikle 1954 
yangını, yapı esaslarını 
ve bazı temel özel-
liklerini yok etmiştir. 
1894 depremi bazı 
sokaklara ağır hasar 
vermiştir.

Kapalıçarşı 30.702 
metrekaredir. Sokakla-
rı, yüzyıllardır yapılan iş 
ve sanatın kalpakçılar, 
terziler, keseciler, sa-
haflar, terlikçiler, kavaf-
lar, takkeciler, perdah-
çılar, koltukçular, yağ-
lıkçılar, yorgancılar gibi 
isimlerini taşımışlardır. 

Çarşı, Eski Bedesten 
ve Sandal Bedestenin-
den oluşmaktadır. Eski 
Bedesten, zenginlerin 
bağışlarıyla yapılan dük-
kan ve sokakların üzeri-
nin kapatılarak bünyeye 
katılmasıyla oluşmuştur. 
İlk adı Mücevher Be-
desteni iken, geliştikten 
sonra İç Bedesten, 
sonunda Eski Bedesten 
ismini almıştır. 

Eski Bedestende, mü-
cevherlerin yanı sıra 

değerli taşlarla işlenmiş çeşitli eşyalar 
da satılmıştır. 

Aynı zamanda İç Bedesten, banka-
ların bulunmadığı dönemde halk ve 
zenginlerin paralarını senet karşılığın-
da alarak değerlendirdikleri bir yerdir. 

Sandal Bedesteni, Nuri Osmaniye 
Cami tarafında yer alır. Eskiden kıy-
metli kumaşların satıldığı bir çarşı idi 
ve adını burada satılan çok kıymetli 
sandal isimli kumaştan almaktaydı. 

Esnaflar XVII. Yüzyıl ortalarına kadar 
“Tarik-i Fütüvvet” (Mertlik, Yiğitlik 
Tarikatı) yahut “Tarik-i Hirfet” (Es-
naflık ve Zanaat Tarikatı) toplulukları 
kurmuşlar, XVII. yy esnaf loncalarını 
oluşturmuşlardır. 

Osmanlı İmparatorluğundan Cum-
huriyete 600 yıldır Kapalıçarşı’da 
hizmet veren esnaf ve sanatkârların 
örgütlenmeleri, töreleri ve renkli ya-
şamlarını, ayrı bir yazıda gravür ve 
kartpostallarla sizlere sunacağız.

(Koleksiyonumdaki gravürler 1839 yılında 
Miss Pardoe’nin Beauties of the Bosphorus 
(Boğaziçi’nin Güzellikleri) adlı eserine aittir.)
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Prof. Dr.Yıldırım B. DOĞAN Ruh Hekimi, Emekli Öğretim Üyesi
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MADDE BAĞIMLILIĞI VE 
MEDYA

Niyetlerimiz,•	
Beklentilerimiz,•	
İstemlerimiz, •	

Olmak üzere bireysel düzlem-
deki pek çok nitelik devrededir. 
Dikkat edilirse seçimimiz nesnel 
değil özneldir. Yani yalnızca ben, 
ben olduğum için diye özetle-
yebiliriz. .Neden böyle? Böyle 
mi olmak zorunda? Başka türlü 
nasıl olabilir?

Kişi, dünyadaki varoluşunu 
yalnızca aldığı soluktan ötürü 
kavramaz. Onun ne yaptığı, nasıl 
yaptığı ve toplum içinde ondan 
beklenen ve onun kendinden 
beklediği gibi temel istemlerin 
buluşması onun toplumsal varlığı 
için mutlak gereklidir.

Laf nereye gelecek?

Toplum içinde var olurken o 
toplum ve içinde olduğumuz 
yaşam hakkında haberler almak. 
Kısaca “haberdar olmak”  Yazılı, 
görsel basın haberdar olurken 
önemli bir aracımızdır. Bu araç 
haberdar eder, bireyin kendi 

sorumluluğu hakkında doğru 
tanımlar yapmasına, kendi gibi 
olana ve olmayan insanlar hak-
kında bilgiler verir. Örneğin bu 
satırları okuduğunuz dergi sizleri 
haberdar ederken bilgilendirir. 

Kısa ve öz olarak basın ara-
cından beklediğimiz haberdar 
olmak, haberdar olurken bilgi-
lenmek! ‘Seyirci böyle istiyor’ 
‘Okurumuzun okumak istediği 
bu”  şeklinde ahlak dışı bir ne-
denin gerisine sıkıştırılan neden-
lerin gerisine sığınan bir anlayış 
haberdar eder mi? Bilgi verir mi? 
Haberdar edip bilgilendirseydi 
zaten bu tür gerekçeleri ileri 
sürmezlerdi.

Bütün basın araçları mı böyle? 

Yoksa yalnızca bir türü mü?

Nasıl bu hale geldi?

Soruları yanıtlarken ikinci soru-
dan başlamak daha akılcı görün-
mektedir. Televizyon tek başına 
tüm basın araçlarının neredeyse 
tek temsilcisi olmuştur.  Bu hak-

sız gelişmeyi gözlerden kaçırmak 
için gazete demek yerine ‘yazılı 
basın’ Televizyon’ demek yerine 
görsel basın’  dememiz rastlantı 
değil.  Basını bütünsellik taşıyan 
bir araç olarak algılamak yerine 
ayrı ayrı sözde değerler ima ede-
rek algılamak neye hizmet eder? 

Anımsarsınız; basın, toplumun 
en güçlü araçlarındandır. ‘Beşin-
ci Güç’ diye bilinmesi bundandır.  
Basın aynı zamanda yurttaşın 
yönetime müdahil olmadığı an-
cak yönetimin denge arayışına 
karşılık gelecek bir araç olarak 
görülürdü. Şimdi nasıl görülü-
yor?

Bugünkü koşullarda gazete yolu 
ile ayakta kalmak olanaksız. 
Çünkü baskı sayısı giderleri kar-
şılamıyor. Baskı sayısı okur sayısı 
anlamına gelmiyor. Yani gazete 
basıldığı sayıda okunmuyor. 
Basın hayatından çekilen birkaç 
tanesinin dışında çoğu gazete 
hala bayilerinde boy gösteriyor? 
Nasıl?

Herkesin okuduğu gazete seyrettiği TV kanalı farklıdır. Çünkü herkes ken-
dine göre bir seçim yapar.  İzlediğimiz TV kanalı, okuduğumuz gazete han-
gisi olursa olsun ‘neden’ diye sorulduğunda öznel ve/veya nesnel yanıtlar 
veririz. Aslında hiçbir koşulda seçimimizi tartışmak istemeyiz. Okuduğumuz 
gazete, seyrettiğimiz TV kanalını seçerken 
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Gazeteler büyük sermaye gruplarının 
elinde. Bu nedenle o grubun tüketim-
deki niteliği neyse çıkardığı gazeteye 
yansıyor. Bu grupların televizyon 
sahibi de olduğu düşünülürse basının 
bu denli aranıyor olması beşinci güç 
olmasından değil tüketim güdüsü 
yaratan etkin bir araç olmasındandır.  

Söz konusu gelişmeler basın olgu-
sunun değerden bağımsız, tüketici 
davranışı oluşturan bir tür hileli yön-
lendirme aracı olarak görülmesine yol 
açmıştır. Gazete ve/veya televizyo-
nun maddesel varlığı aldığı reklamlar-
la ölçülür olmuştur. Reklamlar ha-
berin önüne geçmiş ya da yaşamın 
algılanışı reklam niteliğinde olmuştur. 
TV gazete işlevselliği taşır mı sorusu 
çok önceden sorulmuştur.

TV gazete aynı mıdır?•	
TV ve gazete birey için aynı is-•	

temleri mi karşılar? 

Gazete bireyin toplumsal sorum-•	
luluğu içinde yer alabilirken TV 
için aynı şeyi söyleyebilmek pek 
olanaklı değildir.

TV haberdar eder mi? TV’nin •	
haberdar etme niteliği ‘belgesel’ 
anlayışı ile sınırlı kalmıştır.

TV ne işlevdedir? •	
TV tüketimi oluşturan, biçimlen-•	
diren ve mutlak sonuca ulaştıran 
bir niteliktedir. Teknolojik ederin 
yüksekliği esasında yüksek 
karlılık aynı neden-sonuç ilişkisi 
içindedir.  Kısa ve öz olarak TV 
tüketimin güdüleyicisidir. Tüke-
tim süreci bağlamında hem araç 
hem de amaçtır. 

Gazete bireysel seçimlerin oda-•	
ğında olurken TV farklı kanallar 

da olsa aynı ana nedensellik 
üzerinde işler: Tüketim

İnternetin bulunması köklü de-•	
ğişimlere yol açtı. İnternet hem 
gazetenin hem de yerine geçer-
ken tüketimin  -TV ve gazeteye 
göre- daha etkin bir aracı haline 
geldi.

İnternetin getirdiği bir diğer •	
yapay topluluklardır. Adsızlığın 
gerisine sığınan insanlar sözde 
ilkeler var ederek bir araya ge-
lirken etkileyiciliğini düşündük-
leri adlandırmalar/tanımlamalar 
seçerek bu yapay toplulukların 
içinde yer almıştır.

Yapaylığı ve ilkesizliği, toplumsal •	
sorumlulukları dışlaması ve ben-
zeri olumsuzlukları örtebilmek 
için “sosyal medya” tanımı ile 
kendilerini doğrulayabilmiştir. 

TESK MAKALE
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Sosyal medya insanların ülkesi •	
haline gelmiştir.

Bütün bu saptamalar ile bağımlı-•	
lık sorunsalı nasıl bitiştirilebilir?    

Gazete ve televizyon dışında internet 
ortamı, internetteki sözde haberleş-
me/toplumsallaşma grupları tüketim 
davranışı güdüsü yaratan medya 
genel başlığı altında ele alınanlar 
arasında olmasıdır.  

Uyuşturucu sorunu ne yalnızca tıbbi 
ne yalnızca sosyal çerçevede ele 
alınabilir. Asıl üzerinde durulması 
uyuşturucu ticaretinden gelen pa-
ranın kara para olarak ekonomiye 
katılmasıdır. Uyuşturucu ticaretinden 
kazanılan para dünya ticaret hacmi 
içinde ihmal edilemeyecek miktarlara 
ulaşmıştır. Dolayısı ile Kara paranın 
sermayeye katılması bilinmedik de-
ğildir. Dolayısı ile sermayenin piyasa 

koşullarındaki hareketi her ne ise 
uyuşturucu ticareti ile katılan para da 
buna uyar. Nedir bunlar?   

Tüketim esastır.1.	

Tüketim nesnesi yenilenmelidir.2.	

Tüketim sürekliliği sağlanmalıdır.3.	

Kişinin tüketmekten doğru sıkıntı 4.	
çekmemesi gerekir.

Tüketim güvencesi sağlanma-5.	
lıdır.

Tüketim doğrudan ya da dolaylı 6.	
özendirilmelidir.

Tüketici nüfus kesimleri çeşitlen-7.	
melidir.

Tüketimle ilişkili yanlışlar doğru 8.	
bilgiler olarak sunulmalıdır.

Tüketim eylemi kafa karıştırıcı 9.	
biçimde olmalıdır. Bu nedenle 
uyduruk uzmanlara ihtiyaç var-
dır.

Bu listede tüketim sözcüğünün ye-
rine uyuşturucu madde sözcüğünü 
koyarsam çok şaşırtıcı olabilir. Ancak 
şaşırmamak gerekir. 

Sonuç olarak kişisel fikrim, yazılı ve 
görsel basın araçlarının andığım baş-
lıklara hizmet edici biçimde kullanılma 
olasılığıdır.

Örnekler mi?

İnsanlar yeni bir maddeden nasıl •	
haberdar olur? Bonzai haberleri 
olmasa kimin haberi olurdu?

Ekstazi’nin gece kulüpleri ve •	
barlarda sosyalleşmenin aracı 
olarak tüketildi çocuklarımıza 
nasıl ulaştı?

Neyin neyle kullanılacağı bilgisi-•	

ne ulaşmak zor değil. 

Herhangi bir internet sitesinde •	
esrarın nasıl yetiştirildi, nasıl içil-
diğini öğrenmek zor değildir.

Haberlerin gazetelerde yer alışı •	
uyuşturucu tüketiminde yeni 
tüketiciler yaratıcı niteliktedir.

Sorun, bu söylediklerimin tartışılması 
sırasında basının alınganlık göster-
mesidir. İnsanı ekonomik insan ola-
rak değil evrensel ahlak, iyilik, gü-
zellik odağında ele almamız halinde 
her türlü tartışma özgürce yapılabilir. 
Ve bu biçimde yapılabildikçe mutlak 
surette sonuç alınır. 

Mutlak surette sonuca ulaştırmamız 
gereken tartışma ise ilkeler esas 
alınırsa olanaklıdır:

Basın haberdar ederken bilgi-1.	
lendirir.

Haberin yerine bilgiyi koymaz!2.	

Yerel kabul ve tercihlere, bunun-3.	
la ilişikli toplumsal politikalara 
özen gösterir. (Örneğin Bonzai 
’den söz ederken Bonzai pazarı-
na hizmet etmemek gibi) 

Küreselle4şme yavesinin gerisi-4.	
ne sığınarak yerel kültürel ger-
çekliğe ihanet etmeme

Bu yazıyı uzatmamak için yalnızca 
dört tane ilkeden söz ettim. Oysa 
okur olarak her birimizin eklemeleri 
ile liste uzar.

Sizlerin ekleyecekleri yalnızca bu 
yazıyı uzatır. Ancak ekleyecekleriniz 
yaşama yansırsa okuduğunuz gazete 
ve seyrettiğiniz TV kanalı hakkında 
nitelikli bir değerlendirme yapabile-
ceksiniz diye düşünüyorum. 

Gazeteler büyük sermaye gruplarının elinde. Bu nedenle o gru-
bun tüketimdeki niteliği neyse çıkardığı gazeteye yansıyor. Bu 
grupların televizyon sahibi de olduğu düşünülürse basının bu 
denli aranıyor olması beşinci güç olmasından değil tüketim güdü-
sü yaratan etkin bir araç olmasındandır.
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EV YAPIMI 
YOĞURT

Neslice Tarifler

Her yiğidin bir yoğurt yiyişi varsa, her yoğurt 
yiyenin de bir yoğurt mayalaması olmalı. 

Yoğurt mayalamayı gözümde nasıl büyüttüysem, ilk 
denemede baya bir heyecan yapmış, sonucun mükem-
mele yakın olması halinde de ohooo yoğurt mayalamak 
bebek işiymiş demiştim. Bebek işi demişken, bebeklere 
ek gıdaya geçildiğinde ilk verilenlerden birinin yoğurt 
olması ve bu yoğurdun ev yoğurdu olması gerekliliği de 
beni yoğurt yapma fikrine oldukça yaklaştırmıştı. Yak-
laştırmıştı yaklaştırmasına ama nedense bir türlü yoğurt 
mayalamaya cesaret edemiyordum. 

Ne yalan söyleyeyim ev yoğurdunun (yani anne yoğur-
dunun) tadı bana hep ekşi, kıvamı da cıvık geldiğinden 
pek sevememişimdir. Sebebini şimdi anlıyorum, anne-
lerimiz ya da büyüklerimiz yoğurdu tencerede kaynatıp, 
aynı tencerede mayaladıklarından, yoğurdu bozar boz-
maz yoğurt sulanmış, haliyle hafif ekşi bir tadı olmuş. 
Haaa ben tencerede kaynatıyorum, aynı tencerede 
mayalıyorum, bozduğumda ne sulanıyor ne de ekşiyor, 
kütük gibi yoğurtlarım oluyor diyen varsa da yoğurt 
çalan ellerinden saygı ile öpüyorum. 

Neslihan UZUN www.neslicetarifler.blogspot.com.tr

TESK MUTFAK
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Ben tatlı ve katı yoğurt seven biriyim. 
Ha bir de kavanozlarda olması terci-
him. Ev yoğurtları her ne kadar mar-
ketlerdeki gibi tatlımsı ve katı olmasa 
da, bu tarifle oldukça koyu kıvamlı 
ve ekşi olmayan yoğurtlarınız olabilir. 
Tabi ki bazı püf noktaları uygulamak 
şartıyla.

İlk denemem oldukça başarılı olmuş-
tu olmasına ama sonrasında bunu 
nasıl biraz daha tatlı bir yoğurt haline 
getirebilirim diye internette araştırır-
ken onlarca yoğurt mayalama tekniği 
gördüm. 

Kimisi açık sütle kimisi günlük pas-
törize sütle mayalamış (her ikisini de 
denedim). Kimisi tencerede, kimisi 
cam kavanozda, kimisi çömlekte 
mayalamış (ben cam kavanozu 
öneririm, biraz zahmetli ama değer). 
Kimisi mayalama sıcaklığını derece 
ile ayarlamış, kimisi serçe parmağı ile 
7’ye kadar saymış kimisi 10’a kadar 
saymış, serçe parmak dayandıysa 
tamamdır mayalayabilirim demiş (be-
nim acı eşiğim yüksek olmasına rağ-
men 7’de karar kıldım). Kimisi fırında 
mayalamış (ki bana göre yoğurt için 
3-4 saat çalışan bir fırın tamamen 
elektrik israfı). Kimisi yoğurt makina-
sında yapmış (minik minik kaplarda 
mayalamak bebek için uygun olsa da 
ev halkına yetmez). Kimisi tatlı olsun 
diye toz şeker veya bal eklemiş (ben 
de bir keresinde mayaya bal ekledim 
ama hiç de öyle aman aman tatlı bir 
yoğurt olmadı, bence gereksiz). Ki-
misi 1 litre süte kimisi yarım litre süte 
1 tatlı kaşığı yoğurt koyup mayalamış 
(ikisini de denedim). Kimisi 1 litre 
süte 1 yemek kaşığı maya koymuş, 
kimisi yoğurdu sütle özümsetmiş 
öyle mayalamış, kimisi mayalanan 
yoğurdu 3-4 saat sarmış, kimisi 8 
saat (ben her ikisini de denedim). Ki-
misi üzerine süzgeç kapatmış falan.. 
Bu teknikler uzar gider. Önemli olan 
denemiş olduğunuz tekniğin sizin 
damak tadınıza uyması. 

Benim şansımdan mıdır, yoksa yo-
ğurt mayalama ile ilgili bir sürü tarif 
okuduktan sonra aklıma yatan püf 
noktalara önem vermemden midir 
bilmiyorum, mayaladığım bütün yo-
ğurtlar katı ve lezzetli oldu. Katı de-
diysem kaskatı değil ama kavanozu 
ters çevirdiğimde bile bozulmayan 
bir katılıkta. Ve açılmayan kavanozda 
neredeyse 10 gün dayanan bir lez-
zette.

Şöyle bir yoğurt çalayım, sonra o 
yoğurdu ters çevireyim, alem bozul-
mayan lezzetli mi lezzetli ev yoğurdu 
görsün diyorsanız buyrun tarife:

MALZEMELER:
1 litre süt 
2 yemek kaşığı yoğurt (ekşi olmasın) 
2 adet 500 ml.lik cam kavanoz
1 adet tahta kaşık (malzeme listesinde yer 
alması olmazsa olmaz türden benim için)

YAPILIŞI:
Sütünüzü suyla ıslatılmış çelik ten-•	
cereye boşaltın. (Tencereyi su ile 
ıslatınca tencerenin dibi tutmuyor.) 

Sütü kaynatın. Kaynayan sütü tahta •	
kaşıkla bir kaç kez karıştırarak ve 
havalandırarak 5-10 dakika daha 
kısık ateşte kaynatın. (Bu da sütün 
buharını çıkartarak yoğurdun daha 
katı olmasını sağlıyor.)

Kaynayan sütün kaymağını kavanoz-•	
lara eşit paylaştırın. 

Kaynamış sütten 1 yemek kaşığı ayı-•	
rıp, küçük bir kapta süt ile yoğurdu 

iyice karıştırın. (Bu da yoğurt ile sütü 

özümseyerek mayanın eşit sıcaklığa 

gelmesini sağlıyor.) 

Sütü kavanozlara boşaltmadan önce, •	
kavanozların altına havlu ya da kalın 

bir bez serin. (Kavanozlar muhteme-

len mermerin ya da mutfak tezga-

hının üstünde olacakları için ısıları 

çabuk düşecektir. Altlarına serilen 

bez ya da havlu ısıyı korur.) 

Sütü kavanozlara paylaştırın.•	
Serçe parmağınızı süte batırdığınız-•	
da 7’ye kadar sayın, dayanabiliyorsa-

nız mayalamaya hazırdır. 

Hazırladığınız mayayı kavanozun or-•	
tasından yavaşça dökün. (500 ml.lik 

kavanoza 1 yemek kaşığı maya) 

Tahta kaşık ile dipten yukarıya doğru •	
karıştırarak mayayı süte yedirin. 

5 dakika sonra kavanozların kapak-•	
larını kapatıp üzerlerini 3 kat havlu 

ya da sofra bezi ile sarıp sıcak bir 

ortamda 6-8 saat arası mayalandırın. 

Mayalanan yoğurtların kapaklarını •	
açıp ağzı açık bir şekilde buzdola-

bında bekletin. (Buzdolabına koyar-

ken fazla sarsmamaya dikkat edin.) 

1 saat sonra kavanozların kapaklarını •	
kapatıp buzdolabında dinlendirin. 

Mümkünse 1 gün buzdolabında bek-•	
lettikten sonra afiyetle kaşıklayın. 
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1 Ocak 2017 - İstanbul 
Ortaköy Yılbaşı Terör Saldırısı
İstanbul Ortaköy’de Reina adlı gece 
kulübüne silahlı saldırı düzenlendi. 
39 kişi hayatını kaybetti, 65 kişi 
yaralandı.

5 Ocak 2017 - İzmir Adliyesi 
Terör Saldırısı
İzmir’de bomba yüklü araçla adliye-
ye girmek isteyen teröristler, polisle 
girdikleri çatışmada bombalı aracı 
patlattı. Saldırıda 1 polis ile bir adliye 
çalışanı şehit olurken, 2 terörist de 
öldürüldü. İzmir’deki terör saldırısın-
da şehit düşen polis memuru Fethi 

16 Nisan 2017 - Refarandum 
Anayasa Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi Oylaması
Türkiye, Anayasa değişikliği için 

refaranduma gitti. Anayasa’nın 18 

Sekin’in, dikkati ve kahramanlığı 
sayesinde büyük bir faciayı önlediği 
ortaya çıktı. 

TESK NELER OLDU?

2017’DE NE LER OLDU?
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maddesi oylandı. Evet ve Hayır 
oylarından oluşan 2 seçenek halka 
soruldu. Sonuçlar: % 51,41 evet, 
%48,59 hayır. Anayasa değişikliği 
kabul edildi.

Blackhawk tipi helikopter düştü. 12 
şehit polisimiz şehit oldu.

18 Nisan 2017 - Tuncelide He-
likopter Düştü şehitlerimiz Var
Tunceli’nin Pülümür ilçesinden 
11.40’da kalkan Emniyet Genel 
Müdürlüğü’ne ait Sikorsky S-70 

13 Mayıs 2017 - İzmir Muğla 
Marmaris Turu Trafik Kazası
İzmir’in Buca ilçesinden Anneler 
Günü etkinliği için Marmaris’e gi-
den tur midibüsü virajı alamayınca 

31 Mayıs 2017 - Şırnakta Heli-
kopter Kazası şehitlerimiz Var 
Şırnakta helikopter kazası. Elektrik 
hatlarına takılan helikopter 300 met-
reden düştü, mühimmatı infilak etti. 
13 asker şehit oldu.

uçuruma yuvarlandı. Kazada 24 kişi 
öldü, 10 kişi ağır yaralandı.

2017’DE NE LER OLDU?
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10 Ağustos 2017 - Ramil 
Guliyev Dünya Atletizm 
Şampiyonu
Londra’da düzenlenen 2017 Dünya 
Şampiyonası’nda 200 metre final 
yarışına çıkan Ramil Guliyev Dünya 
Şampiyonu oldu. 20.09’luk derece-
siyle Türkiye’ye erkekler 200 metre-
de ilk altın madalyasını kazandırdı.

21 Ağustos 2017 - Tarihin En 
Büyük Güneş Tutulması
Tarihin en büyük güneş tutulması 
gerçekleşti. 90 dakika süren tutul-
mada, 2 dakika 40 saniye boyunca 
güneş tamamen kapandı. Güneşin 
yüzölçümü ilk kez gerçek değerine 
yakın olarak hesaplanabildi.

22 Ağustos 2017 - Rıza 
Kayaalp Dünya Şampiyonu Oldu
Milli Güreşçimiz, Pariste düzenlenen 
2017 Dünya Güreş Şampiyonasın-
da 3. kez Dünya Şampiyonluğuna 
ulaştı.

1 Eylül 2017 - Arakan Kan 
Ağlıyor Siviller ölüyor Insani 
Felaket
Myanmar güvenlik güçleri Arakan’da 
sivilleri hedef aldı. En az 400 kişi 
öldü. BM Arakan’da insani felaketin 
önlenmesi için Myanmar güvenlik 
güçlerine, sükunet ve itidal çağrısı 
yaptı.

18 Kasım 2017 - Naim 
Süleymanoğlu Hayatını 
Kaybetti
Olimpiyat şampiyonu eski milli hal-
terci Naim Süleymanoğlu, tedavi 
gördüğü hastanede hayatını kay-
betti.

6 Aralık 2017 - ABD Kudüsü 
İsrailin Başkenti Olarak 
Tanıdı
ABD Başkanı Donald Trump, ka-
meraların önünde: “Kudüs’ü İsrail’in 
başkenti olarak tanıma vakti gel-
miştir. Büyükelçiliği Kudüs’e taşıma 
talimatı veriyorum.” açıklamasında 
bulundu. Kudüs’ü İsrail’in başkenti 
olarak tanıyan tarihteki ilk ülke ABD 
oldu. Türkiye ve dünyada şiddetli 
protestolar yapıldı.

27 Ekim 2017 - Suudi 
Arabistan Robota Vatandaşlık 
Verdi
Suudi Arabistan, Sophia adlı robota 
vatandaşlık verdi. Dünyada Vatan-
daşlık verilen ilk robot oldu.

12 Kasım 2017 - Irakta 
Deprem Meydana Geldi
Irak’ta 7.3 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Irak’ta 7, İran’da ise 
341 kişi öldü, 5.953 kişi yaralandı.
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DEPOLARA ATILAN KARA  
TAHTALAR İLE ÖYLE ŞEYLER YAPTI Kİ...
Tokat’ta beden eğitimi öğretmeni, köy okulunda 
kullanılmayan kara tahtalardan masa tenisi, mini golf seti 
ve pasmatik adını verdikleri voleybol antrenman aleti 
yaparak öğrencilerin kullanımına sundu.

Tokat’ın Yeşilyurt ilçesine bağlı Kuş-
çu Köyü ilk ve orta okulunda beden 
eğitimi öğretmenliği yapan Hulisi 
Ulaşer, okullardan sökülen kara tah-
taları spor malzemelerine dönüştürdü. 
Milli Eğitim Bakanlığının Fatih projesi 
kapsamında kara tahtalar yerini akıllı 
tahtalara bırakırken, Ulaşer’in çalışma-
sı ile depolara kaldırılan eski tahtalar 
yeniden kullanıma sunuldu. Okulda 

5 yıldır beden eğitimi öğretmenliği 
yapan Hulisi Ulaşer (30), sıfır maliyetle 
okula ve öğrencilere spor aletleri ka-
zandırdı. Eski tahtalardan masa tenisi, 
mini golf seti ve tahta malzemelerden 
manşet ve parmak pas yapabilecek-
leri voleybol düzeneği yapan Ulaşer, 
“Akıllı tahta sistemine geçildikten son-
ra eski tebeşir tahtaları tavan arasında 
boş bekliyordu. Bunları değerlendirip 
öğrencilerimiz için okulumuzda spor 
malzemeleri yaptık. Onların el-göz 
koordinasyonunu geliştirmek istedim. 
Golf sistemi yaptık, diğer tahtalardan 
voleybol sistemi yaptım masa tenisi 
sistemi yaptım. Bu şekilde eski mal-
zemelerini israf olmasını önlemek ve 
öğrencilerin hiçbir şeyden eksik kal-
mamasını amaçladım” dedi.

Çocukluğundan bu yana el işlerine 
yatkınlığı olduğunu ifade eden Ulaşer, 
“Tebeşir tahtalarının boş durduğunu 
gördüm değerlendirmek istedim ve 
bu ürünleri ortaya çıkardım. Ben ilk 

geldiğimde burada bir tane ya da iki 
tane top vardı. Biri topa bir vuruyor-
du 10 kişi onun peşinden gidiyordu. 
Şu anda öğrenciler bir şekilde en 
azından amatör bir düzeyde de olsa 
hiçbir şeyden geriye kalmıyorlar. Bir 
göz-el yatkınlığı oluşuyor, gittikleri 
yerde lisede veya herhangi bir yere 
üniversitede bir spor branşı ile uğraş-
mak istedikleri bir altyapıları oluşu-
yor” şeklinde konuştu.

Öğrenciler de öğretmenlerinin yaptık-
ları spor aletleri ile spor yapmaktan 
dolayı duydukları memnuniyeti dile 
getirdi.
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TESK BİLİM - TEKNOLOJİ

AMERİKAN HAVACILIK 
VE UZAY AJANSI 
(NASA), YILIN EN 
BÜYÜK KEŞİFLERİNDEN 
BİRİNİ GERÇEKLEŞTİRDİ.
Google’ın geliştirdiği yapay zekayı kullanan NASA, 
bizim güneş sistemimize neredeyse tıpatıp benze-
yen 8 gezegenli bir sistem buldu.

NASA, bulduğu bu gezegen sistemine 
Kepler 90 adını verdi.

Yeni gezegen sisteminin Dünya’dan 2 
bin 545 ışık yılı uzaklıkta olduğu bildirildi.

Gezegen sisteminin merkezindeki 
yıldızın, Güneş’ten daha sıcak ve büyük 
olduğu belirtildi.

Sistemin en küçük gezegeni olan Kepler 
90i, dünyadan üçte bir oranında daha 
büyük ve yaklaşık 420 santigrat derece 
sıcaklığında.

Washington DC’deki NASA 
merkezinden astrofizik direktörü Paul 
Hertz, gezegen sisteminin güneş 
sistemiyle benzerliğini vurguladı.

Kepler Uzay Teleskobu şimdiye kadar 
4 bini aşkın gezegen adayı gök cismini 
yakaladı.
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Hercules ekibi, insanların kaslarını sağlıklı biçimde 
kullanmasına ve bu şekilde spor yapmasına imkan tanıyan 
bir giyilebilir teknoloji geliştirdi

GİYİLEBİLİR TEKNOLOJİ 
İLE BİRİNCİLİK

Ankara Startup Zirvesi’nin galibi, 
sporla teknolojiyi buluşturarak giyi-
lebilir teknoloji geliştiren Hercules 
ekibi oldu.

Bilkent Üniversitesi Genç Girişim-
ciler Kulübü (YES) tarafından bu yıl 
11’incisi düzenlenen Ankara Startup 
Zirvesi, Bilkent Otel’de gerçekleş-
tirildi.

Zirvede, girişimcilik ve iş dünyasın-
dan önde gelen isimlerin katılımıyla 
çeşitli söyleşi ve paneller düzenlen-
di.

Etkinliğin merakla beklenen kısmın-
da ise girişimciler, yatırımcıların kar-

şısına geçerek fikirlerini anlattı.

Zirvenin birincisi, futbolcuların sakat-
lıklarından yola çıkan ve insanların 
kaslarını sağlıklı biçimde kullanma-
sına ve bu şekilde spor yapmasına 
imkan tanıyan bir çeşit giyilebilir 
teknoloji geliştiren Hercules ekibi 
oldu. Hercules, Bilkent Cyberpark’ta 
1 yıl ofis desteği elde etti.

Az görenler ve göz tembelliği gibi 
rahatsızlıkları bulunan kişilerin kendi 
başlarına objektif bir değerlendirme 
eşliğinde göz egzersizleri yapabi-
leceği bir sistem sağlayan Eyesoft 
ekibi zirvede ikinciliği kazandı.

Zirvede üçüncü olan, aynı zamanda 
ODTÜ Teknokent’te 1 sene kuluçka 
ofis ödülünü kazanan ekip, binalar-
da enerji tasarrufu konusunda çalı-
şan Sensgreen oldu.

İlk üçteki ekipler 7 haftalık Growth 
Circuit San Fransisco kuluçkası 
ödülü kazandı.

Flatart ve Emoji’den 7 bin 500 lira 
değerinde Dijital Pazarlama ve Hiz-
met Danışmanlığı Ödülü’nü, araba 
yıkama konusunda online destek 
hizmeti sunan arabamiyika.com 
elde etti.

Çocukların yazılım öğrenmesine 
yardımcı olmak amacıyla geliştirilen 
proje Robibot, Flatart ve Emoji’den 
2 bin 500 liralık Dijital Pazarlama ve 
Hizmet Danışmanlığı Ödülü’nün yanı 
sıra Bilkent Cyberpark’tan 6 aylık 
ofis ödülünün sahibi oldu.

Girişimcilerin istediği noktaya geti-
remedikleri ya da başarısız oldukları 
girişim ve fikirleri başka girişimcilere 
satmasına imkan tanıyan online 
platform Ginger Up ise Bilkent 
Cyberpark’tan 6 aylık atölye kazandı.
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TESK SPOR

Serbest Dalışta 	
7 Dünya 
Rekoru 
Kırıldı

Antalya Kaş’ta 
gerçekleştirilen 1.CMAS 
Serbest Dalış Outdoor 
Avrupa Şampiyonası 
ve CMAS Uluslararası 

Serbest Dalış-Kaş 
Başka-Açık Yarışmaları 
7 yeni dünya rekoruna 

sahne oldu.

19 ülkeden 85 sporcunun Kaş 
İnceboğaz plajı açıklarındaki 
dalışlarında üç ayrı serbest 
dalış disiplininde 7 yeni dünya 
rekoru kırıldı. Sabit ağırlık mo-
nopalet, sabit ağırlık paletsiz, 
sabit ağırlık çift palet disiplin-
leri tamamlanan iki uluslararası 
yarışma son gün yapılan küp 
apnea disiplinindeki dalışlarla 

sona erdi. Yarışmalar Türkiye 

Sualtı Sporları Federasyonu 

(TSSF) tarafından Kaş Bele-

diyesi ve Kaş Kaymakamlığı 

işbirliğiyle gerçekleştirildi 2-7 

Ekim tarihleri arasında gerçek-

leştirildi.

Geçen yıl yine Kaş’ta yapılan 

CMAS Serbest Dalış Outdoor 
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Dünya Şampiyonası’nın yaklaşık iki 
katını bulan 13 ülkeden 58 spor-
cunun katılımıyla gerçekleşen 1. 
CMAS Serbest Dalış Outdoor Av-
rupa Şampiyonası’nda Rusya’dan 
Alexey Molchanov, Slovenyalı 
Alenka Artnik ve yine Ukrayna’dan 
Natalia Zharkova 2 ayrı disiplinde 
yeni dünya rekorlarına imza atarken, 
Hırvat Goran Colak’tan da bir dünya 
rekoru geldi.

ERKEKLERDE RUS 
SPORCUDAN 122 VE 108 
METREDE GELEN İKİ YENİ 
DÜNYA REKORU
Rus Alexey Molchanov sabit ağırlık 
monopalet disiplininde tek nefeste 
122 metreye dalarak Hıratistan’dan 
Goran Colak’ın 110 metrelik, sabit 
ağırlık çift palette de 108 metreyle 
İtalyan Davide Carrera’nın 96 metre-
lik derecesini geçerek bu disiplinler-
de iki yeni dünya rekorunun sahibi 
oldu.

KADIN SPORCULARDAN 4 
DÜNYA REKORU
Kadınlar kategorisinde iki sporcu 
gösterdikleri müthiş performansla 
şampiyonaya damgasını vurdu.  
Slovenyalı Alenka Artnik, sabit ağırlık 
monopalette 95 metrelik derece-
siyle İtalyan Alessia Zecchini’nin 93 
metrelik derecesini, sabit ağırlık çift 
palet dalışlarında ise 85 metrey-
le  yine kendisine ait olan 82 metreyi 
geçerek bu iki ayrı disiplinde iki 
dünya rekorunun sahibi oldu.

Sabit ağırlık çift palet disiplininde 
85 metreye dalan Ukrayna’dan 
Natalia Zharkova, Alenka Artnik ile 
birinciliği ve bu disiplindeki dün-
ya rekorunu da paylaştı. Natalia 
Zharkova, ikinci dünya rekorunu 

sabit ağırlık paletsiz yarışlarında 
kırdı. Çek Cumhuriyeti’nden Alena 
Konenca’nın geçen yıl Kaş’taki 
Dünya Şampiyonası’nda elde ettiği 
60 metrelik dereceyi 65 metreye 
çıkararak bu disiplinde yeni dünya 
rekorunun sahibi oldu.

ÇIPLAK AYAKLA 83 METREDE 
DÜNYA REKORUNA İMZA ATTI
Şampiyona’nın diğer bir başarılı 
sporcusu ise Hırvatistanlı Goran Co-
lak idi. Goran Colak, sabit ağırlık pa-
letsiz disiplininde, geçen yıl Kaş’ta 
yapılan Dünya Şampiyonası’nda 
Çek Cumhuriyeti’nden Michel 
Risiane’ye ait 78 metrelik dereceyi 
83 metreye çıkararak yeni bir dünya 
rekoruna imza attı.

DERYA CAN AVRUPA 
DÖRDÜNCÜSÜ OLDU
Altyapıdan gelen genç sporcular-
la hızlı ve yeniden bir yapılanma 
sürecine giren Serbest Dalış Milli 
Takımı’mızdan en iyi derece kadınlar 
kategorisinde Derya Can’dan geldi. 
Derya Can, sabit ağırlık çift palet 
yarışlarında 70 metreye dalarak 
Avrupa dördüncüsü oldu.

ULUSLARARASI  
KAŞ BAŞKA AÇIK 
YARIŞMALARI’NDA 
MİLLİLERDEN 4 ALTIN, 7 
GÜMÜŞ, 6 BRONZ  MADALYA
Dünya Sualtı Aktiviteleri Konfederas-
yonu (CMAS)’nun resmi aktiviteleri 
arasına alınan CMAS Uluslararası 
Serbest Dalış Kaş Başka Açık Ya-
rışmaları ise  Türkiye, Şili, Honkong, 
Amerika ve Ekvatorlu sporcuların 
yanı sıra Avrupa Şampiyonası’nda 
yarışan ülkelerin sporcularının da 
katılımıyla bu yıl ilk kez gerçekleş-
tirildi.

KADIN MİLLİ SPORCULARDAN 
2 ALTIN MADALYA
Kaş Başka Açık Yarışmaları kadınlar 
kategorisinde Derya Can, sabit ağırlık 
monopalet disiplininde 66 metrelik 
dalışıyla altın madalya, Meltem Funda 
Teker, küp apnea disiplininde 110 
metreyle altın madalya, sabit ağırlık 
paletsizde 23 metreyle gümüş ma-
dalyanın sahibi oldu. Bilge Çingigiray 
Aydın ise, 50 metrelik derecesiyle 
sabit ağırlık monopalette, 45 metrelik 
dalışıyla sabit ağırlık çift palette iki gü-
müş madalya kazandı. Didem Kara, 
küp apnea yarışlarında 101.68 metre-
lik derecesiyle gümüş madalya, sabit 
ağırlık paletsiz disiplininde 22 metreyle 
bronz madalya alırken, Başak Tezgör 
ise küp apnea disiplininde 94.4 metre 
ile bronz madalyanın sahibi oldu.

ERKEK MİLLİ SPORCULARDAN 
2 ALTIN MADALYA
Kaş Başka Açık Yarışmaları erkek-
lerde Mehmet Arıkök, 56 metreyle 
sabit ağırlık paletsiz disiplininde, 73 
metreyle sabit ağırlık çift palet disip-
lininde iki altın madalya ülkemize ka-
zandırdı. Selahattin Akın, 60 metrelik 
derecesiyle sabit ağırlık monopalette, 
60 metreyle sabit ağırlık çift palette 
iki gümüş madalyaya imza atarken, 
Oğuzhan Yeşil küp anpea disiplinin-
de 110 metre ile gümüş madalyanın 
sahibi oldu. Gökhan Şenses, sabit 
ağırlık monopalette disiplininde 39 
metreye dalarak bronz madalya, Rüs-
tem Derin, sabit ağırlık paletsiz disip-
lininde 43 metreyle bronz madalya, 
Fatih Sevük sabit ağırlık çift palette 51 
metreye dalarak bronz madalya ve 
Cemal Karakuş ise küp apnea disipli-
ninde 98.8 metrelik derecesiyle bronz 
madalya kürsüsüne çıktı.
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TESK Sanat Galerisi’nde düzenlenen Kat’i Minyatür Sergisi, 
20-27 Kasım tarihleri arasında sanatseverlerin beğenisine 
sunuldu. Serginin açılış törenine TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken ve çok sayıda sanatsever katıldı. 

KAT’I	
 MİNYATÜR 
SANATI 
SERGİLENDİ

TESK Sanat Merkezi’nde 20-27 
Kasım tarihleri arasında düzenlenen 
Kat’i Minyatür Sergisi’nin açılış tö-
renine Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken ile sanat camiasından çok 

sayıda isim katıldı. Sergide sanatçı 
Süreyya Öz ve Tülay Özelkut’un 
minyatür, kat’i ve çini sanatından 
oluşan 60 eseri yer aldı. 

Bir hafta boyunca TESK Sanat 

Galerisi’nde sergilenen eserler, ziya-
retçilerin beğenisini kazandı. Eser-
lerin yaratıcısı olan Süreyya Öz ve 
Tülay Özelkut, sergiye olan ilgiden 
oldukça memnun kaldıklarını ifade 
ettiler. 

TESK KÜLTÜR-SANAT
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Meşhur hattat Şeyh Hamdullah’ın oğlu Hattat Mustafa 
Dede`nin 16`ıncı yüzyılda yazdığı, Türkiye`den kaçırılarak 
İngiltere’de açık artırmaya konulan tarihi Mushaf-ı Şerif’in 
satışı Kültür ve Turizm Bakanı Numan Kurtulmuş’un 
devreye girmesiyle engellendi.

İNGİLTERE’DE AÇIK 
ARTIRMADAKİ TARİHİ 
MUSHAF-I ŞERİF’İN SATIŞI 
DURDURULDU

İngiltere’de açık artırmadaki 
tarihi Mushaf-ı Şerif’in satışı 
durduruldu
Osmanlı hat ekolünün kurucusu 
olan Şeyh Hamdullah`ın oğlu Hattat 
Mustafa Dede`nin 16`ıncı yüzyılda 
nesih hatla yazdığı, 18’inci yüzyılda 
altın ile tezhiblenen Mushaf-ı Şe-
rif, izinsiz götürüldüğü İngiltere’de 
Cristie`s müzayedesi tarafından 

başlangıç fiyatı 120 bin sterlin olarak 
satışa sunulmuştu. Kültür ve Turizm 
Bakanı Numan Kurtulmuş devreye 
girerek tarihi Kur’an-ı Kerim’in mü-
zayededen çekilmesini sağladı.

İngiltere’de açık artırmadaki 
tarihi Mushaf-ı Şerif’in satışı 
durduruldu
Mushaf-ı Şerif II. Abdülhamid Han’ın 

özel koleksiyonuna aitAynı zamanda 
Sultan 2’inci Abdülhamid Han’ın 
özel koleksiyonuna ait olan tarihi 
Mushaf-ı Şerif’in, ümmet şuuru ile 
muhafaza edilmesi gerektiğini ifade 
eden Gelenekli Sanatlar Uzmanı 
İbrahim Ethem Gören, “Londra’ya 
kaçırılarak müzayedede satılmak 
istenilen Mushaf-ı Şerif, Sultan 2. 
Abdülhamid Han’ın özel koleksiyo-
nuna ait. Uzun yıllar Mushaf-ı Şerif’in 
emanetçiliğini yapan Abdülhamid 
Han, Mustafa Dede’nin eserini kızı 
Naile Sultan’a düğün hediyesi olarak 
takdim etmiş. Eskiler ‘Hırsıza kilit 
dayanmaz’ demiş. El-hak doğrudur. 
Ama bize ve topluma düşen vazife 
öncelikle hırsızların ortaya çıkmasını 
engelleyecek ahlaki bir yapıyı tesis 
etmek. Bu mümkün olmuyorsa -ki 
olmuyor- bu durumda gereken tüm 
engelleri ortaya koymak. Öncelikle 
sınır kapılarında ve gümrüklerde 
daha titiz bir şekilde çalışmalar ya-
pılmalı, müzeler daha iyi korunmalı, 
tarihi camilerdeki hat levhaları üm-
metin emaneti şuuruyla muhafaza 
edilmeli” diye konuştu.
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TESK SAĞLIK

Dizimden Çıtırtı Sesi Geliyor Diyenler  

Dikkat!

Hareketsiz yaşamın getirdiği 
en büyük tehlikelerinden biri de obezite 

problemi. Ülkemizde gün geçtikçe 
artmaya devam eden bu probleme, yapılan 
kontrolsüz egzersiz ve yanlış beslenmede 
eklenince, yaşlı genç denemeden birçok 

hastalık ortaya çıkabiliyor. Bu hastalıklardan 
biri de diz kireçlenmesi. Uzmanlar, diz 
kireçlenmesinin genellikle yüzde 30 

genetik etkenlerden kaynaklandığı, ancak 
kilo probleminin de kireçlenmeye fazlasıyla 

etkisi olduğunu söylüyor. 
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Kireçlenme tedavisi için 
ilk adım kilo vermek
Diz eklem kireçlenmesinde kilo ver-
menin tedavinin ilk adımı olduğunu 
söyleyen Avrupa Ortopedi Cerrahisi 
hekimlerinden Ortopedi ve Travma-
toloji Uzmanı Doç. Dr. Serhat Mutlu, 
kişinin vücut ağırlığının yüzde 10’u 
kadar kilo vermesinin hem kıkırdak 
harabiyetinin oluşmasını engelleyece-
ğini hem de menisküsleri koruyacağı 
konusunun altını çizdi. 

Doç. Dr. Serhat Mutlu, “Dizin içindeki 
yumuşak dokulardaki bir kıkırdak 
parçasındaki menisküs yırtığı, kıkır-
dağı aşındırabilir bu da kireçlenmeye 
neden olur. Hastalık her hastada 
farklı bir tedavi gerektirir. Her hasta 
kendi içinde değerlendirilmeli, ona 
göre doğru tedavi uygulanmalı” dedi. 

Dizden ses geliyorsa dikkat
Kireçlenmenin belirtilerini genellik-
le ağrı, eklemde hareket kısıtlılığı, 
zaman zaman şişme atakları (alev-
lenme) dizden veya herhangi bir 
kireçlenen eklemden ses gelmesi gibi 

sınıflandıran Doç. Dr. Serhat Mutlu, 
bu belirtilerin ortaya çıktığı durum-
larda zaman kaybetmeden mutlaka 
bir uzmana danışılması gerektiğini 
söyledi. 

Diz kireçlenmesinin oluşmasında tek 
bir etkenin olmadığını o sebeple tek 
bir tedavinin de olmadığını söyleyen 
Doç. Dr. Serhat Mutlu, yüzde 30 
genetik etkenler, hastanın boyu ve 
kilosu gibi kriterlerin kireçlenme oran-
larını etkilediğini ve kireçlenmenin kas 
yapılarının erkeklere göre daha zayıf 
olması nedeni ile kadınlarda daha sık 
görüldüğünü söyledi.

Kireçlenmeye neden olan 
etkenler neler?
Kireçlenmeye neden olan diğer se-
bepleri ise şöyle açıkladı; “Eklemi 
yanlış kullanma, devamlı kronik bir 
travmaya maruz kalma, bilinçsiz spor 
ya da hastanın geçirdiği bir kaza 
(trafik kazası, yüksekten düşme) post 
travmatik kireçlenmeye neden olabilir. 
Bazen de romatizmal hastalıklarda ya 

da çeşitli kullandığı ilaçlara bağlı (kor-
tizon vb.) bu tip etkenlerde eklemde 
harabiyeti neden olabiliyor” dedi.

Çok hareketli olmanın da kireçleme 
yaşamaya engel olmadığını söyleyen 
Doç. Dr. Serhat Mutlu, bilinçli hare-
ket etmenin eklemleri kaygan tuta-
cağını ve ağrıyı hafifleteceğini söy-
leyerek;  “Diz çevresinde birçok kas 
grubu var, oradaki kasların çalışması, 
kuvvetli olması çok önemli. Çünkü 
ekleme binen yük kas tarafından 
paylaşıldığında eklem rahatlar. Kasın 
kısalığı bile eklemde ciddi hareket 
kısıtlılığına neden olabileceğinden, 
hastanın kasını nasıl doğru kullana-
cağını, kas kuvvetinin ne kadar olma-
sı gerektiğini bilmesi açısından hasta 
mutlaka fizyoterapist yardımı alması 
için yönlendirilmeli. Hastanın tedavi-
sinin yarım kalmaması açısından bu 
oldukça önemli. Biz sadece kemiği 
tedavi etmiyoruz. Diz çevresinde 
ciddi bir kas dokusu, damar ve sinir 
yapısı var. Bunlarında sağlıklı olması 
gerekir ki bir bütün olarak bu eklem 
doğru bir şekilde çalışsın” dedi.
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TESK EKONOMİ

Euro Bölgesi için 

2018 tahminleri 

iyimser
Ekonomistler, Euro Bölgesi’nin 2018 ekonomik 
görünümüyle ilgili iyimser bir bakış açısına sahip. Bölgede 
yüzde 2’nin üzerinde büyüme bekleniyor.
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seçimler ve Brexit görüşmeleri gibi 
hesaba katılması gereken politik 
engeller de olduğunu ancak söz 
konusu gelişmelerin 2018’de Euro 
Bölgesi’nin büyümesi üzerinde 
önemli bir etkisi olmayacağını söyle-
di. Houte, Euro Bölgesi’nde büyüme-
nin yüzde 2’nin üzerinde gerçekleşe-
bileceğini, bu yıl yüzde 2,3, gelecek 
yıl ise yüzde 2,4 seviyesinde olacağı 
öngörüsünde bulundu.

Houte, Euro Bölgesi’nde enflasyonun 
kısmen de olsa arttığını ancak yüz-
de 1,5 seviyelerinde bulunduğunu, 
bunun da hala çok düşük olduğunu 
ve Avrupa Merkez Bankası’nın (ECB) 
2018 boyunca para politikasını ne-
gatif faiz oranlarıyla devam ettireceği 
anlamına geldiğini söyledi.

“ECB FAİZ ARTIŞINA 
GİDEBİLİR”
Berenberg Başekonomisti Holger 
Schmieding de Euro Bölgesi eko-
nomisinin hızlı bir şekilde iyileştiğini 
ifade ederek, büyüme üzerindeki 

iyimser tahminlerin, ECB’nin 60 mil-
yar euro olan net varlık alım miktarını 
Ocak 2018’den itibaren aylık 30 
milyar euro seviyesinde Eylül 2018 
sonuna kadar devam ettireceğini ve 
2019’un ilk yarısında faizleri artıraca-
ğını ortaya koyduğunu kaydetti.

ECB’nin güçlü büyüme hızına karşılık 
olarak bu süreci hızlandırabileceğine 
yönelik bir işaret vermediğini belirten 
Schmieding, bankanın, şu anki po-
litik duruşundan yumuşak bir çıkış 
yapmayı kolaylaştırmak için bundan 
sonraki toplantılarında ifadelerini 
güncelleyeceği öngörüsünde bulun-
du. Schmieding, Haziran 2018’de 
ECB’nin, varlık alım programını Eylül 
2018’de bitirmeyi duyurabileceğini, 
2019 ve 2020 yıllarında da faiz artırı-
mına gidebileceğini söyledi.

Schmieding, Euro Bölgesi’nde bü-
yümenin hem 2017 hem de 2018’de 
yüzde 2,4, enflasyonun da yüzde 1,5 
seviyesinde gerçekleşebileceği öngö-
rüsünde bulundu.

Euro Bölgesi’nde ekonomik iyileşme-
nin devam ettiğini ve büyüme hızının 
güçlü olduğunu ifade eden ekono-
mistler, bölgede büyümenin hem 
bu yıl hem de 2018 için yüzde 2’nin 
üzerinde gerçekleşeceği öngörüsü 
taşıyor.

“BÖLGEDE TÜKETİM 
GÜÇLENİYOR”
ING Group Euro Bölgesi Başeko-
nomisti Peter Vanden Houte, 2018 
yılında Avrupa ve Euro Bölgesi eko-
nomisi için çok iyimser olduğunu 
belirterek, Euro Bölgesi’nde büyüme 
hızının güçlü olduğunu, güven gös-
tergelerinin de tarihi yüksek seviyele-
re yakın seyrettiğini söyledi.

Houte, artan istihdam ve yavaş yavaş 
yükselen ücretlerle birlikte bölgede 
tüketimin güçlendiğini, kapasite kul-
lanım oranının yüzde 80 seviyelerinde 
olduğunu ve bunun da iş yatırımla-
rındaki büyümenin yüzde 5 üzerinde 
olduğunu ortaya koyduğunu kaydetti. 
Euro/dolar paritesindeki yükselişe 
karşın ihracatın büyümeye pozitif kat-
kı sağlayacağı öngörüsünde bulunan 
Houte, Avrupa ihracatının küresel 
büyümeye bağlı olduğunu ve küresel 
büyümenin iyi durumda bulunduğunu 
vurguladı.

Peter Vanden Houte, Almanya’da 
koalisyon görüşmeleri, İtalya’da 
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ORTADOĞU 13.12.2017

YENİ SÖZ 5.12.2017

ORTADOĞU 9.12.2017

AKŞAM 27.11.2017

DÜNYA 21.12.2017

YENİ ŞAFAK 21.12.2017
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POSTA 23.11.2017 MİLAT 17.12.2017

İSTİKLAL 16.12.2017

DÜNYA 23.11.2017
HÜRRİYET 10.12.2017

MİLLİYET 26.11.2017
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1.Güvence, teminat – Kalbur 
2. Oğlan saçı biçiminde kısa kesilmiş kadın 
saçı – Kiloamperin simgesi  3.Sayıları gösteren 
işaretlerden her biri – Süslemede kullanılan, çabuk 
yırtılmayan, esnek bir tür kâğıt. 4. Hainlik – Satrançta 
bir değerlendirme ve klasman sistemi. 5. Başlangıçta 
yer alan – Dört tekerlekli, içinde dingillere paralel 
düzenlenmiş karşılıklı iki oturma sırası olan binek 
arabası. 6. Uzaklık anlatan bir sözcük – Prensip – Bir 
renk. 7. Emirler, beyler – Uzaklık anlatan bir sözcük – 
Akciğer. 8. Kaplumbağa kabuğu – Uzun omuz atkısı. 
9. İlkbaharda kırlarda yetişen, ufak yeşil yapraklı, 
ıspanak gibi pişirilip yenilen bir bitki – Kinaye. 
10. Kısa kepenek – Bir kan grubu – Sözleşme. 11. 
Soğuk, sevimsiz, sevilmeyen – Yemin – Bir nota. 12. 
Afganistan’daki aşırı dinci örgüt – Yapılar, eserler. 
13. Lahza – Bir balık türü – Bağışlama. 14. Aksiyom – 
Varsıl. 15. Yafta – Okyanusya’da bir ada ülkesi.

Yukarıdan aşağıya:  1.Et yada balık gibi asıl 
yemeğin yanına süslemek yada tamamlamak için 
eklenen sebze, patates gibi yiyecekler – Yazıt. 
2. Karışık renkli – Mikroskop camı – Metin olma, 
dayanma. 3. İnce, narin – Dağ kırlangıcı – Lityumun 
simgesi. 4. Bilgili, uyanık – İstenççilik. 5. Üstünde 
namaz kılınan post, kilim gibi şeylerden yapılmış 
seccade – Barındırma. 6. Türkiye’nin plaka işareti – 
Japon Buddha rahibi – Beddua. 7. İnsan ve hayvan 
bedeninin kemik çatısı – Siyah renkli bir tahta. 8. 
Vasat – Sevi – Tekil birinci kişiyi gösteren zamir. 
9. Arapçada ben – Niyobyumun simgesi – Cet 
– Sodyumun simgesi. 10. Babalık – Hintirmiği. 11. 
Çevrebilim – Konuk. 12. Belirgin aralıklarla ilerleyen 
ya da daha çok sesin taklidiyle oluşan bütün – 
Mitoloji – Mısır tanrılarının en eskisi

SOLDAN SAĞA // 1. Mabeyin – Riba. 2. Acaip – Katot. 3. Cet – Veresiye. 4. Elan – Kor – Baş. 5. Rekat – Kaval. 6. Aç – Katamaran. 7. 
Pilaki – Ek – Ma. 8. İra – Ataman. 9. Rüya – İs – Nik. 10. Esatir – Küs. 11. Dalavere. 12. Trajedi – İlek. 13. Ati – Eros – Mi. 14. Ok – Palet – 
Dil. 15. Tip – Sit – Mola 
YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1. Maceraperest – Ot. 2. Aceleci – Üs – Rakı. 3. Batak – Liyakat. 4. Ey – Nakarat – Jpi. 5. Yiv – Taka – İde – 
as. 6. İpek – Ti – İradeli. 7. Roka – As – Lret. 8. Keramet – Ka – Ot. 9. Ras – Vakanüvis. 10. İtibar – Misel – Do. 11. Boyalamak – Remil. 12. 
Ateş – Han - Tekila 

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ

ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

3 7 4

4 6 7

1 8 9

9 5

1 4 3 9 8

6 1

7 3 8

8 1 5 4

5 9

5 6 7 2 8 9 4 1 3

4 8 9 5 3 1 7 6 2

3 2 1 6 7 4 8 5 9

8 9 3 4 6 5 1 2 7

1 5 6 7 2 3 9 4 8

2 7 4 1 4 8 5 3 6

9 3 5 8 1 2 6 7 4

7 4 2 9 5 6 3 8 1

6 1 8 3 4 7 2 9 5

3 8 4 7 1 5 6 2 9

9 1 2 3 4 6 5 8 7

5 7 6 9 2 8 1 3 4

8 6 9 2 7 4 3 1 5

4 3 5 6 8 1 9 7 2

7 2 1 5 3 9 4 6 8

1 5 8 4 6 2 7 9 3

6 9 7 8 5 3 2 4 1

2 4 3 1 9 7 8 5 6

4 5 6 8 1

1 2

6 7 8

3 2

5 6 7

7 3 5 4

8 3

7 6 4

8 1 9


